



Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.C.N.S.

AÑO IX.—CASTELLON DE LA PLANA, MARTES 1.º OCTUBRE 1946.—NUM. 2.580.—40 CENTIMOS

La década más gloriosa de España, nutrida por el genio de FRANCO

Burgos se encendió ayer en clamores para recibir al Caudillo, que retorna a la capital castellana en que recibió los poderes de Jefe de Estado hace diez años. Hoy se enciende en nuevos clamores porque allí se ha congegado la representación de España entera, sobre allí se ejercerá la atención y el interés de todo nuestro pueblo, que en este día, con devoción espontánea y entusiasta, quiere rendir a su Caudillo, a su salvador, al forjador de su libertad y de su grandeza, el homenaje debido, el testimonio claro, preciso y fervoroso de una adhesión inquebrantable, de una fidelidad sin límites y de un bondadísimo y sincero agradecimiento.

Ciertamente a nadie puede parecer exagerado lo que España expresa hoy a Franco y lo que nuestro pueblo le testimonia al recordar el décimo aniversario de la fecha en que unos hombres le entregaron el mando de la Patria cumpliendo un encargo de los propios españoles. Si algún hombre público, si algún gobernante merece en el mundo que un pueblo se moviera para manifestarle gratitud y entusiasmo, ese hombre es Franco. Hace diez años, entre clamores que pretendían romper cadenas y disparos asesinos que se empuñaban en fortalecer los que nos sometían al extranjero, llegaba a sus manos un Poder en ruinas, que los políticos y peores Gobiernos dejaron abandonado en la calle. En la zona roja ese Poder fue suficiente para significar la Victoria definitiva y el resurgimiento de España, bastó para abrirnos la década más gloriosa de nuestra Historia moderna, total y enteramente nutrida por el genio de este hombre, que hoy, rodeado por un pueblo en fervorizado ante el recuerdo, recibirá el homenaje de España de la forma más rotunda y explícita posible.

El plazo que va desde 1936 a 1946 representa todo para España. Han sido los años en que nos jugamos la existencia como Nación independiente, la posibilidad de resurgimiento, la paz, la prosperidad futura y la vida misma del pueblo; frente a la guerra interior, ante la contienda mundial, cara al período de crisis más duro que ha vivido el mundo, con la carga de la devastación roja a cuestas, España en estos diez años ha tenido que realizar un genial esfuerzo para salvarse y para sacar tantos peligros. Y este período es el que Franco ha presidido; el que su nombre y su acción ha llevado, el que su mando ha dirigido por sendas triunfales y al que ahora España entera le ofrece en espontánea manifestación para expresar con cuanto fervor contemplamos la gloria de esta década y con cuanto gozo vemos al frente de nuestros destinos al que sabiamente los supo y los sabe dirigir.



El Caudillo en la capital castellana.

EL CAUDILLO LLEGO A BURGOS AYER POR LA TARDE

En la capital castellana se ha reunido todo el Gobierno y los presidentes de las Diputaciones de España entera

La población tributó a Franco un recibimiento apoteósico

Hoy se rendirá el gran homenaje nacional al Generalísimo, en recuerdo del X aniversario de su designación para la Jefatura del Estado

Burgos, 30. — A las cinco de la tarde aparecieron en la ciudad unos letreros anunciando la llegada del Jefe del Estado y Generalísimo Franco. Inmediatamente se movilizó toda la población, que acudió hacia el Espolón y la Isla, en donde se congregó una multitud inmensa. Balcones y ventanas se poblaron inmediatamente de banderas y gallardetes y los pasos y calles principales de la ciudad se adornaron con mástiles y banderas.

El presidente de la corporación burgalesa, en breves palabras, dió las gracias a don Antonio Almagro y expresó el reconocimiento y afecto a todas las Diputaciones por haber acordado que la celebración de esta magna asamblea se efectuara en Burgos, puesto que no hay mejor cuadro para expresar esta adhesión al Caudillo que la ciudad que en los primeros días de la guerra vivió los momentos más angustiosos. Asimismo felicitó al presidente de la Asamblea, don Antonio Almagro, que fué el primero que sugirió esta idea. Terminó con los viejos gritos del heraldo castellano "Castilla y España, por Franco".

El secretario de la Mancomunidad dió lectura a las actas de las sesiones celebradas y después hizo uso de la palabra don Antonio Almagro, quien hizo la génesis del acto que habrá de celebrarse el día de mañana. Dijo cómo el Caudillo había aceptado con gran entusiasmo el que las Diputaciones le rindieran este homenaje precisamente en el Palacio que ocupó los primeros días del Movimiento. Terminó proponiendo que no se trase a la Asamblea en este día de otra cosa que no sea el motivo del homenaje al Jefe del Estado.

Mañana la Mancomunidad ofrecerá a S. E. una magnífica placa de platino y oro repujada con piedras preciosas, cargada en una caja de caoba. La placa lleva en la parte alta el escudo de España y abajo el de la casa civil con rubíes, brillantes y esmeraldas. La rodean los escudos de las cincuenta provincias. Figura en ella la siguiente inscripción: "A Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, de las Diputaciones provinciales y Cabildos populares de España". Y en números romanos la fecha del día de mañana. — Cifra.

Burgos, 30. — Su Excelencia el Jefe del Estado, don Antonio Almagro, acompañado del Ministro de la Gobernación, para presidir los actos que han de celebrarse con motivo del décimo aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado. Burgos lo ha tributado un fervoroso recibimiento. Desde mucho tiempo antes de la hora señalada para la llegada del Caudillo, la ciudad se engalanó profusamente con banderas, colgaduras y reposteros. Junto al Palacio de la Isla se situaron fuerzas con bandera, banda y música, que rindieron honores al Generalísimo. Poco antes de las siete de la tarde se agruparon las autoridades y personalidades en torno al histórico edificio donde el Caudillo Franco firmó la Cruzada de Liberación.

SE REUNE LA MANCOMUNIDAD DE DIPUTACIONES

Burgos, 30. — A las cinco de la tarde se ha reunido en el salón de sesiones de la Diputación burgalesa, en sesión extraordinaria, la Mancomunidad de Diputaciones. Abierta la sesión, el presidente de la Mancomunidad, don Antonio Almagro, cedió la presidencia

al de la de Burgos, don Ildefonso Martín Cobos. Ocupó asimismo un lugar en la presidencia el Comité ejecutivo de la Mancomunidad, integrado por los presidentes de las Gestoras de Barcelona, Sevilla, Murcia, León, Avila, Teruel y las dos forales de Alava y Navarra.

El presidente de la corporación burgalesa, en breves palabras, dió las gracias a don Antonio Almagro y expresó el reconocimiento y afecto a todas las Diputaciones por haber acordado que la celebración de esta magna asamblea se efectuara en Burgos, puesto que no hay mejor cuadro para expresar esta adhesión al Caudillo que la ciudad que en los primeros días de la guerra vivió los momentos más angustiosos. Asimismo felicitó al presidente de la Asamblea, don Antonio Almagro, que fué el primero que sugirió esta idea. Terminó con los viejos gritos del heraldo castellano "Castilla y España, por Franco".

El secretario de la Mancomunidad dió lectura a las actas de las sesiones celebradas y después hizo uso de la palabra don Antonio Almagro, quien hizo la génesis del acto que habrá de celebrarse el día de mañana. Dijo cómo el Caudillo había aceptado con gran entusiasmo el que las Diputaciones le rindieran este homenaje precisamente en el Palacio que ocupó los primeros días del Movimiento. Terminó proponiendo que no se trase a la Asamblea en este día de otra cosa que no sea el motivo del homenaje al Jefe del Estado.

Mañana la Mancomunidad ofrecerá a S. E. una magnífica placa de platino y oro repujada con piedras preciosas, cargada en una caja de caoba. La placa lleva en la parte alta el escudo de España y abajo el de la casa civil con rubíes, brillantes y esmeraldas. La rodean los escudos de las cincuenta provincias. Figura en ella la siguiente inscripción: "A Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, de las Diputaciones provinciales y Cabildos populares de España". Y en números romanos la fecha del día de mañana. — Cifra.

GUARNICIÓN PERSA, ANIQUILADA POR LOS REBELDES

Teherán, 30. — La guarnición de Ban Amir, cerca de Shiraz, fué aniquilada por los rebeldes de la provincia de Pars, según agencia la agencia Reuter. Ban Amir es un importante nudo de comunicaciones. — Efe.

El secretario de la Mancomunidad dió lectura a las actas de las sesiones celebradas y después hizo uso de la palabra don Antonio Almagro, quien hizo la génesis del acto que habrá de celebrarse el día de mañana. Dijo cómo el Caudillo había aceptado con gran entusiasmo el que las Diputaciones le rindieran este homenaje precisamente en el Palacio que ocupó los primeros días del Movimiento. Terminó proponiendo que no se trase a la Asamblea en este día de otra cosa que no sea el motivo del homenaje al Jefe del Estado.

Mañana la Mancomunidad ofrecerá a S. E. una magnífica placa de platino y oro repujada con piedras preciosas, cargada en una caja de caoba. La placa lleva en la parte alta el escudo de España y abajo el de la casa civil con rubíes, brillantes y esmeraldas. La rodean los escudos de las cincuenta provincias. Figura en ella la siguiente inscripción: "A Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, de las Diputaciones provinciales y Cabildos populares de España". Y en números romanos la fecha del día de mañana. — Cifra.

Burgos, 30. — Su Excelencia el Jefe del Estado, don Antonio Almagro, acompañado del Ministro de la Gobernación, para presidir los actos que han de celebrarse con motivo del décimo aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado. Burgos lo ha tributado un fervoroso recibimiento. Desde mucho tiempo antes de la hora señalada para la llegada del Caudillo, la ciudad se engalanó profusamente con banderas, colgaduras y reposteros. Junto al Palacio de la Isla se situaron fuerzas con bandera, banda y música, que rindieron honores al Generalísimo. Poco antes de las siete de la tarde se agruparon las autoridades y personalidades en torno al histórico edificio donde el Caudillo Franco firmó la Cruzada de Liberación.

Mañana la Mancomunidad ofrecerá a S. E. una magnífica placa de platino y oro repujada con piedras preciosas, cargada en una caja de caoba. La placa lleva en la parte alta el escudo de España y abajo el de la casa civil con rubíes, brillantes y esmeraldas. La rodean los escudos de las cincuenta provincias. Figura en ella la siguiente inscripción: "A Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, de las Diputaciones provinciales y Cabildos populares de España". Y en números romanos la fecha del día de mañana. — Cifra.

El Tribunal de Nuremberg hace público su veredicto del proceso contra los dirigentes alemanes

Hoy se anunciarán las sentencias individuales

Nuremberg, 30. — El presidente del Tribunal militar internacional, Sir Geoffrey Lawrence, ha dado comienzo a la lectura del voluminoso veredicto que pone fin al proceso contra los jefes del III Reich. En el anuncio el severo juez de los hechos registra en los cuatro capítulos del veredicto la extensión de la acusación y en una extensa serie de consideraciones y resultados expone las responsabilidades de la Alemania nacionalsocialista, tal como quedaron demostradas a lo largo del proceso. Los 21 reos eran inapuntualmente miembros del III Reich y el juez Lawrence describió la serie de actos por los que habrán de responder los acusados y sus compañeros. El tribunal termine la lectura del importante documento que anunciará las sentencias individuales, que según dice se anunciarán por radio probablemente mañana, martes.

Se desprende la impresión de que no habrá indulgencia y todos los acusados de una forma u otra, serán condenados. Uno de los principales puntos del veredicto es el relativo a la responsabilidad de las llamadas organizaciones, que ha sido el tema más discutido durante el juicio. Dichas organizaciones son seis, el tribunal ha resuelto que no pueden ser consideradas como criminales de guerra. Entre ellas: El gobierno alemán, el Alto Estado Mayor y S. A. o secciones de asalto del partido nazi. Las tres restantes — S. S., Gestapo y S. D. O. — policía de seguridad — son, en cambio, condenadas como unidades criminales. El tribunal al eximir de responsabilidad criminal colectiva al gobierno del Reich, al Alto Mando y a las S. A., hace constar, sin embargo, que muchos de los hombres que pertenecieron a estas organizaciones deben ser considerados individualmente como criminales de guerra sujetos a castigo.

La sesión del tribunal comenzó a las diez de la mañana (hora local), en medio de extraordinarias precauciones de seguridad. Los destacamentos de policía militar habían sido reforzados dentro del palacio de justicia y en las calles inmediatas y en toda la ciudad. Las medidas de protección para los jueces, fiscales y abogados fueron también reforzadas, y en el momento en que se abrió la sesión todos los espectadores autorizados a asistir al acto habían sido minuciosamente identificados. Más de doscientos periodistas, representantes de 20 países, ocupaban la tribuna de la prensa, y en la del público se hallaban diversas personalidades aliadas, especialmente invitadas por el tribunal, así como un grupo de políticos alemanes de todas las zonas ocupadas.

El presidente, Lawrence, empezó hablando en voz baja, que gradualmente fué subiendo de tono a medida que iba explicando el desarrollo del partido nacionalsocialista, desde su fundación en 1920, cuando solo era un pequeño núcleo, hasta que se erigió en una temible fuerza, con la cual Hitler dominó y devastó el continente europeo y amenazó al mundo entero durante los diez últimos años.

En los considerandos, el presidente del tribunal presentó al nacionalsocialismo como culpable de la guerra de agresión contra todos y cada uno de los países invadidos, incluyendo la Unión Soviética. Luego, declaró a los jefes nazis responsables directos de los cuatro puntos generales del proceso, a saber: 1.—Conspiración contra la paz; 2.—Crímenes contra la paz; 3.—Crímenes de guerra; 4.—Crímenes de lesa humanidad.

EVIDENCIA ABRUMADORA

Reuniéndose a todos estos puntos Lawrence dijo que la evidencia acumulada durante el proceso contra los acusados es abrumadora. Declaró que los crímenes de guerra habían sido cometidos en una escala sin precedentes en la Historia. Muchos de ellos fueron consecuencia de la concepción totalitaria de la lucha que tenían los nazis y en su inmensa mayoría era resultado de un cálculo frío y criminal. Algunos de ellos fueron preparados con mucha antelación, como la devastación de los territorios soviéticos y el trato a la población civil, que habían sido preparados por ella antes de que empezara el ataque. Entre los crímenes que fueron ejecutados en cumplimiento de órdenes directas distribuidas desde el más alto al más bajo funcionario oficial figuraban la esclavización de trabajadores, el fusilamiento de prisioneros remanidos después de su huida y los crueles experimentos científicos llevados a cabo en los internados en campos de concentración.

Al hablar de las organizaciones alemanas, el presidente declaró que el tribunal no puede calificar como criminales de guerra al gobierno del Reich, al alto mando de las fuerzas armadas alemanas y a las S. A. El tribunal quiere ser objetivo y obrar con arreglo a principios de estricta justicia. Pero si dichas organizaciones quedan exentas de responsabilidad criminal colectiva, sus miembros pueden ser juzgados individualmente, ya que muchos de ellos están incurso en graves delitos idénticos a los que figuran en el acta de acusación del proceso. De ahí que algunos de los hombres que se sientan en el banquillo deban ser condenados. Así, aunque el gobierno del Reich queda excluido como grupo porque desde 1937 no actuó en tal concepto, determinados Ministros de ese gabinete deben ser juzgados como reos individuales. Análogamente sucede con el Estado mayor de las fuerzas armadas alemanas, muchos de cuyos miembros merecen el castigo por su actuación personal, que constituye una desgracia para la honrosa profesión de (Pasa a la quinta.)

El Tribunal de Nuremberg hace público su veredicto del proceso contra los dirigentes alemanes

Hoy se anunciarán las sentencias individuales

Nuremberg, 30. — El presidente del Tribunal militar internacional, Sir Geoffrey Lawrence, ha dado comienzo a la lectura del voluminoso veredicto que pone fin al proceso contra los jefes del III Reich. En el anuncio el severo juez de los hechos registra en los cuatro capítulos del veredicto la extensión de la acusación y en una extensa serie de consideraciones y resultados expone las responsabilidades de la Alemania nacionalsocialista, tal como quedaron demostradas a lo largo del proceso. Los 21 reos eran inapuntablemente miembros del III Reich y el juez Lawrence describió la serie de actos por los que habrán de responder los acusados y sus compañeros. El tribunal termine la lectura del importante documento que anunciará las sentencias individuales, que según dice se anunciarán por radio probablemente mañana, martes.

Se desprende la impresión de que no habrá indulgencia y todos los acusados de una forma u otra, serán condenados. Uno de los principales puntos del veredicto es el relativo a la responsabilidad de las llamadas organizaciones, que ha sido el tema más discutido durante el juicio. Dichas organizaciones son seis, el tribunal ha resuelto que no pueden ser consideradas como criminales de guerra. Entre ellas: El gobierno alemán, el Alto Estado Mayor y S. A. o secciones de asalto del partido nazi. Las tres restantes — S. S., Gestapo y S. D. O. — policía de seguridad — son, en cambio, condenadas como unidades criminales. El tribunal al eximir de responsabilidad criminal colectiva al gobierno del Reich, al Alto Mando y a las S. A., hace constar, sin embargo, que muchos de los hombres que pertenecieron a estas organizaciones deben ser considerados individualmente como criminales de guerra sujetos a castigo.

La sesión del tribunal comenzó a las diez de la mañana (hora local), en medio de extraordinarias precauciones de seguridad. Los destacamentos de policía militar habían sido reforzados dentro del palacio de justicia y en las calles inmediatas y en toda la ciudad. Las medidas de protección para los jueces, fiscales y abogados fueron también reforzadas, y en el momento en que se abrió la sesión todos los espectadores autorizados a asistir al acto habían sido minuciosamente identificados. Más de doscientos periodistas, representantes de 20 países, ocupaban la tribuna de la prensa, y en la del público se hallaban diversas personalidades aliadas, especialmente invitadas por el tribunal, así como un grupo de políticos alemanes de todas las zonas ocupadas.

El presidente, Lawrence, empezó hablando en voz baja, que gradualmente fué subiendo de tono a medida que iba explicando el desarrollo del partido nacionalsocialista, desde su fundación en 1920, cuando solo era un pequeño núcleo, hasta que se erigió en una temible fuerza, con la cual Hitler dominó y devastó el continente europeo y amenazó al mundo entero durante los diez últimos años.

En los considerandos, el presidente del tribunal presentó al nacionalsocialismo como culpable de la guerra de agresión contra todos y cada uno de los países invadidos, incluyendo la Unión Soviética. Luego, declaró a los jefes nazis responsables directos de los cuatro puntos generales del proceso, a saber: 1.—Conspiración contra la paz; 2.—Crímenes contra la paz; 3.—Crímenes de guerra; 4.—Crímenes de lesa humanidad.

EVIDENCIA ABRUMADORA

Reuniéndose a todos estos puntos Lawrence dijo que la evidencia acumulada durante el proceso contra los acusados es abrumadora. Declaró que los crímenes de guerra habían sido cometidos en una escala sin precedentes en la Historia. Muchos de ellos fueron consecuencia de la concepción totalitaria de la lucha que tenían los nazis y en su inmensa mayoría era resultado de un cálculo frío y criminal. Algunos de ellos fueron preparados con mucha antelación, como la devastación de los territorios soviéticos y el trato a la población civil, que habían sido preparados por ella antes de que empezara el ataque. Entre los crímenes que fueron ejecutados en cumplimiento de órdenes directas distribuidas desde el más alto al más bajo funcionario oficial figuraban la esclavización de trabajadores, el fusilamiento de prisioneros remanidos después de su huida y los crueles experimentos científicos llevados a cabo en los internados en campos de concentración.

Al hablar de las organizaciones alemanas, el presidente declaró que el tribunal no puede calificar como criminales de guerra al gobierno del Reich, al alto mando de las fuerzas armadas alemanas y a las S. A. El tribunal quiere ser objetivo y obrar con arreglo a principios de estricta justicia. Pero si dichas organizaciones quedan exentas de responsabilidad criminal colectiva, sus miembros pueden ser juzgados individualmente, ya que muchos de ellos están incurso en graves delitos idénticos a los que figuran en el acta de acusación del proceso. De ahí que algunos de los hombres que se sientan en el banquillo deban ser condenados. Así, aunque el gobierno del Reich queda excluido como grupo porque desde 1937 no actuó en tal concepto, determinados Ministros de ese gabinete deben ser juzgados como reos individuales. Análogamente sucede con el Estado mayor de las fuerzas armadas alemanas, muchos de cuyos miembros merecen el castigo por su actuación personal, que constituye una desgracia para la honrosa profesión de (Pasa a la quinta.)

Los comunistas ingleses piden que Gran Bretaña liquide su Imperio

Y además, que el Gobierno de Londres rompa con España y Grecia

Londres, 30. — El Congreso del partido comunista británico aprobó una resolución en la que se pide la ruptura de relaciones diplomáticas con el Gobierno español. También reclama igual medida respecto al Gobierno griego.

La resolución comunista pide un cambio radical de política exterior de Inglaterra mediante el establecimiento de una sólida alianza con la URSS y declaró que prestará su completo apoyo al Gobierno cuando lleve a la práctica el programa aborista. Los comunistas londinenses exigen, otra parte la retirada de las tropas británicas de Grecia, el Oriente Medio, la India e Indonesia y la concesión de la independencia total a la India. — Efe.

El médico español Dr. Lorenzo García Tornel, ha sido elegido miembro del Comité ejecutivo de la Asamblea internacional de Médicos. Dicho Comité ejecutivo está integrado solamente por nueve países. En la Asamblea se hallan representadas cuarenta y cinco naciones. — Efe.

EL DR. BARRAQUER, A BRUSELAS

Barcelona, 30. — Para Bruselas ha salido el doctor don Ignacio Barraquer, el cual asistirá al Congreso Médico internacional que se celebrará en la capital, y en el que además de dar algunas conferencias, proyectará películas en tecnicolor de operaciones realizadas en su clínica de Barcelona. — Cifra.

El secretario de la Mancomunidad dió lectura a las actas de las sesiones celebradas y después hizo uso de la palabra don Antonio Almagro, quien hizo la génesis del acto que habrá de celebrarse el día de mañana. Dijo cómo el Caudillo había aceptado con gran entusiasmo el que las Diputaciones le rindieran este homenaje precisamente en el Palacio que ocupó los primeros días del Movimiento. Terminó proponiendo que no se trase a la Asamblea en este día de otra cosa que no sea el motivo del homenaje al Jefe del Estado.

La policía italiana en una localidad de la provincia de Sicilia. Se afirman que las personas detenidas en los cuarteles de la policía de esa localidad serían miembros de un grupo clandestino. — Efe.

El secretario de la Mancomunidad dió lectura a las actas de las sesiones celebradas y después hizo uso de la palabra don Antonio Almagro, quien hizo la génesis del acto que habrá de celebrarse el día de mañana. Dijo cómo el Caudillo había aceptado con gran entusiasmo el que las Diputaciones le rindieran este homenaje precisamente en el Palacio que ocupó los primeros días del Movimiento. Terminó proponiendo que no se trase a la Asamblea en este día de otra cosa que no sea el motivo del homenaje al Jefe del Estado.

AYER

Movida fue la jornada dominiguera. Nació entre truenos y relámpagos el ritmo domingo de septiembre, resultando ser tanto alboroto el parto de los montes. Hizo un sol fuerte, reanando un calor casi asfixiante.

Empizó con una interesante carrera ciclista y más tarde el Estado Castellón fue testigo de una ruidosa competición de balón mano, correspondiente al tercer grupo de los V Campeonatos Nacionales de la Sección Femenina.

En San Miguel, la Cámara Agrícola celebró con un acto religioso la festividad de su Patrono, engalanando los balcones del edificio social y colocando la bandera de la Cámara junto con la nacional.

En uno de los salones del teatro Principal, la colonia aragonesa celebró una reunión, tratando de la organización de las próximas fiestas del Pilar.

El plato fuerte de la jornada fue por la tarde. El choque entre bíblicos y libérrimos llevó al Seguir mucho público, viéndose forasteros.

Se llenaron los espectáculos. En el teatro Principal la compañía del maestro Magenti dió el tercer golpe a la "Cotorra del Mercat"; en la Pergola actuaron antes y después de cenar varias agrupaciones artísticas.

El lunes apareció el firmamento algo nublado, pero sin llegar a llover.

El mercado de la Plaza del Rey D. Jaime, se vio muy animado, realizándose buenas transacciones.

A las diez de la mañana, en la parroquia iglesia de la Santísima Trinidad, hubo misa solemne por la Asociación de Maestros Católicos, viéndose el templo lleno de fieles.

A las diez de la noche la Banda Municipal dió un concierto extraordinario en la plaza del Caudillo, siendo escuchado por numeroso público.

Centros Oficiales

Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE. — Para mañana, a las siete, ha sido convocada la Comisión Permanente, figurando los siguientes asuntos en el orden del día:

Despacho de oficio; expedientes de obras e instalación de motores; de apertura de establecimientos; certificaciones de obras y relaciones de jornales; facturas por atenciones extraordinarias; despacho extraordinario y ruegos y preguntas.

A continuación se reunirá

Cámara Oficial de Comercio e Industria

ESCUOLA PARTICULAR DE COMERCIO. — Ha sido prorrogado hasta el día 15 de Octubre el plazo de la matrícula para los estudios mercantiles que se cursan en este centro de enseñanza.

En la Secretaría de la Corporación se facilitarán los impresos correspondientes y las instrucciones necesarias.

Los exámenes extraordinarios de los alumnos que no aprobaron en Junio el día 3 del referido Octubre a las siete de la tarde.

Radio Castellón

PROGRAMA PARA HOY SOBREMESA. — A las 13:30: Apertura de la emisión. — 14:00: Información local. — 14:30: Señales horarias. — "Viejos recuerdos". — Disco del radiocante. — 14:30: Noticiero de Radio Nacional. — Continuación de la emisión del radiocante. — 15:30: Programa de música selecta. — 16:30: Cierre de la estación.

NOCHE. — A las 21: Apertura de la emisión. — Música de baile. — 21:40: Información local, cambios y cotizaciones de bolsa. — 21:45: Noticiero de Radio Nacional. — Disco del radiocante. — 22:15: "Ráfagas deportivas". — 22:30: Programa variado. — 23: Señales horarias. — Programa de cantos regionales. — 23:30: Música ligera. — 24: Cierre de la estación.

Jefatura Provincial del Movimiento y Gobierno Civil

En el día de hoy, 1 de Octubre, se celebrará la FIESTA DEL CAUDILLO, en la que entre otros actos tendrá lugar, a las once de la mañana, en la Iglesia Arciprestal de San Agustín, una Misa solemne y un Te-Deum, celebrándose a continuación la recepción oficial en este Gobierno Civil, a cuyos actos el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento invita a todas las Autoridades, Jeraquías, Entidades y público en general, para rendir a nuestro Caudillo fervoroso y rendido homenaje en día tan señalado.

Catolicidad

SANTORAL Santos para hoy. — Santos Remigio, obispo y confesor; Máxima, Julia, mártires; Severo, presbítero. Simple blanco, Ms., Statuit del común, segunda oración del domingo anterior, tercera oración A cunctis.

Apertura de la V Exposición Provincial de Arte de Educación y Descanso. A las 13:30 horas de hoy quedará inaugurada la V Exposición de Pintura y Escultura de Educación y Descanso, con asistencia de las primeras Autoridades y Jeraquías de la provincia.

El pleno para tratar de la aprobación del extracto de acuerdos del segundo trimestre y dictamen de la Comisión de Gobernación sobre provisión de las vacantes existentes en la plantilla de este Excmo. Ayuntamiento.

Voz de la Falange

REGIDURIA DE JUVENTUDES FEMENINAS. — MATRICULA. — Se comunica a las Flechas de Juventudes Femeninas que se ha abierto la matrícula de los cursos especiales de las siguientes asignaturas: Cultura General, Matemáticas, Taquigrafía, Mecanografía, Idiomas y Dibujo, siendo las horas de matrícula, de 10 a 13:30 y de 5 a 7 de la tarde, en la Regiduría Provincial de Juventudes Femeninas, Mayor, 30-2.

FLECHAS AZULES. — Han regresado del Albergue Nacional "Crucero Balear", instalado en Palma de Mallorca, las Flechas Azules que han permanecido allí un turno de un mes y han regresado encantadas de su estancia en el Albergue.

Farmacias de guardia

HOY corresponde estar de guardia a las Farmacias siguientes: REBULLIDA, Enmedio, 10, y SEGARRA, Mayor, 59.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes DELEGACION DE CASTELLON

De conformidad con lo dispuesto en el art. 26 de la circular núm. 594 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de 26 de Septiembre, núm. 269, pongo en conocimiento de los Alcaldes de los pueblos de esta Provincia que a partir del día 1 de Octubre del año actual esta Delegación Provincial les transmite todas las funciones que la citada disposición les confiere, debiendo adoptar cuantas medidas sean necesarias para su eficaz cumplimiento.

Castellón 28 de Septiembre de 1946. EL GOBERNADOR CIVIL Delegado Provincial de Abastecimientos y Transportes, JOSE ANDINO NUÑEZ.

AVISO Se pone en conocimiento de todos los detallistas de esta capital, que a partir del miércoles día 2 de los corrientes se procederá por esta Delegación Provincial (Sección de Estadística y Racionamiento, negociado Material), a la liquidación de los cupones subterfijos de nuevos. AVISO A LAS PANADERIAS La presentación de los boletines de inscripción del segundo semestre se efectuará al mismo tiempo que la entrega de los apéndices, teniendo en cuenta de separarlos en grupos de cincuenta y por orden correlativo del número de cliente.

El Doctor Puig ha reanudado su consulta. Trinidad 5 pza. Teléfono, 2396.

DELEGACION DE INDUSTRIA Restricciones eléctricas

La Delegación Técnica Especial, para la ordenación y distribución de energía eléctrica en la Zona, ordena la publicación de la siguiente nota: "Expuesta en la nota oficial publicada con fecha 26 del corriente la situación general de la producción eléctrica, esta Delegación Técnica Especial, de acuerdo con ella y con la situación particular de las zonas del Centro y Levante, establece las siguientes normas de restricción, que empezarán a aplicarse desde el lunes 30 del corriente a los usuarios de las Empresas productoras Unión Eléctrica

Madridiña, Saltos del Albercha, Eléctrica de Castilla, Hidroeléctrica Española, Cia. de Luz y Fuerza de Levante (LUTE), Cia. de Riegos de Levante, Energía Eléctrica del Miñares y de sus reventadores y distribuidores.

Primera. — El alumbrado de escaparates deberá reducirse en un 50 por 100 durante las horas de trabajo del comercio y apagarse totalmente a partir de la de cierre oficial. Aquellos comercios que dispongan de grupo electrógeno u otra clase de alumbrado no eléctrico y deseen utilizarlo para el alumbrado de sus escaparates, podrán hacerlo anunciándolo convenientemente en los propios escaparates, después de haber sido desconectados de la red general por sus Empresas suministradoras y de haberlo comunicado a la Delegación de Industria de la provincia.

Segunda. — En atención a su escaso consumo se permite el encendido de anuncios luminosos los sábados y domingos, días de menor carga general, debiendo apagarse totalmente los restantes días de la semana.

Tercera. — Los usuarios de alumbrado público y privado deberán reducir sus instalaciones de forma que sus consumos sean un 50 por 100 de los normales, medida que los espectáculos públicos, cafés, bares, restaurantes etc., deberán hacer extensiva a todo su consumo, tanto de alumbrado como de fuerza.

Cuarta. — Se recomienda a todos los usuarios de energía que dispongan de grupos electrógenos, pongan éstos en marcha, puesto que del ahorro que con estas medidas se obtenga dependerá en gran parte que las que en fecha próxima se apliquen a la industria sean menos graves, quedando absolutamente prohibido que ésta incremente sus consumos actualmente.

Quinta. — Queda suspendida la contratación de nuevos suministros de alumbrado, con excepción de las viviendas, reiterándose la prohibición de contratar o ampliar los suministros para fuerza y usos diversos, de cuyo cumplimiento se hace responsable a las Empresas suministradoras. Por las Delegaciones de Industria se considerarán las peticiones de energía y se informarán en la forma prevista en las instrucciones que les han sido comunicadas por la Superioridad.

De nuevo se encarece de todos los usuarios realicen los máximos esfuerzos para conseguir las reducciones deseadas, dando estricto cumplimiento a las medidas antes señaladas, ya que en caso contrario se haría preciso aplicar otras medidas de restricción de mayor intensidad, aparte de aplicar sanciones económicas y de corte de corriente en los casos de abuso manifestado.

Castellón a 30 de Septiembre de 1946. EL INGENIERO JEFE, A. MASFERRER.

CINES Y TEATROS

RIALTO "SANGRE SOBRE EL SOL"

El cine norteamericano fue utilizado como poderosa arma propagandística durante la guerra; el hecho se demuestra por estas películas que ahora van llegando a España, y que seguramente son las producidas en Estados Unidos allá por 1941 o 1942, a raíz de Pearl Harbour. Así en todas ellas hay un fondo heroico, tendente a elevar el clima patriótico, o detractor del enemigo, encaminado a forzar el odio. Esta película, claro, resultan aquí contemporáneas en su planteamiento y tesis, porque aparece de estar el espectador español en una actitud espiritual ajena respecto al asunto y figuras, hoy, llegada la paz y además, conocidos los hechos posteriores, ya no suscitan las mismas reacciones.

PERO el cine americano, pose al intradepos en servimos y la adaptación de temas, tiene siempre suficientes valores para interesar y hasta para cultivar. "Sangre sobre el sol", montada por Frank Lloyd sobre el plan imperialista japonés, lo demuestra, porque si bien el público queda distanciado del fondo, la forma, la figura de James Cagney, metido a periodista aventurero, los crímenes y los porrazos gustan, sobre todo aquel momento final, aquella lucha de jiu-jitsu y boxeo combinados, en que el público se emociona como en los mejores tiempos del mamporro a chorros. BATUECO.

CAPITOL "UN CABALLERO EN LA NOCHE"

Aborda esta cinta un tema de fina contextura dramática; un tema que fácilmente se hubiera desviado hacia lo folletinesco si no hubiera ido a caer en las manos de un experto director. Tal como está realizada, la película "Un caballero en la noche" constituye un gran éxito: uno de los raros éxitos de la cinematografía dramática. En ella abunda el interés, que nace desde los primeros fotogramas y no se interrumpe hasta el fin; y también la emoción, conseguida sin apelar a recursos extremos ni a retorcimientos de la acción. Este triunfo del director en su lucha con un asunto tan propicio al folletín, hace de "Un caballero en la noche" una obra cinematográfica de gran calidad.

La interpretación, como primeras figuras, el popular Foster y la veterana estrella Hopkins, a la que tan bien cuadran los papeles artísticos. Ambos artistas realizan una labor maravillosa — especialmente el primero — al encarnar tipos de características diametralmente opuestas y a cuya interpretación sacan el mayor rendimiento. El público sigue emocionado todas las incidencias de este film, extraordinario dentro de su género, cuya realización es un compendio de perfecciones. — SIDERAL.

CINE VERANO "ACTUACION DE LA COMPANIA DE VICENTE BROSETA"

La compañía de comedias valencianas que dirige Vicente Broseta reapareció ayer ante

el público de Castellón poniendo en escena "El regreso del emigrante" y "El mártir de la noche". El público pasó una noche deliciosa escuchando los maravillosos diálogos de ambas obras y la gran interpretación que de las mismas hicieron todos los componentes de la compañía. Los aplausos sonaron durante toda la sesión en la plaza de toros y el telón se levantó al finalizar cada uno de los actos para que los artistas recibieran el homenaje de su gran labor interpretativa. Las obras estuvieron montadas con todo lujo de elementos, lo mismo en el referirse a las decoraciones que a la argumentaria.

Aborda esta cinta un tema de fina contextura dramática; un tema que fácilmente se hubiera desviado hacia lo folletinesco si no hubiera ido a caer en las manos de un experto director. Tal como está realizada, la película "Un caballero en la noche" constituye un gran éxito: uno de los raros éxitos de la cinematografía dramática. En ella abunda el interés, que nace desde los primeros fotogramas y no se interrumpe hasta el fin; y también la emoción, conseguida sin apelar a recursos extremos ni a retorcimientos de la acción. Este triunfo del director en su lucha con un asunto tan propicio al folletín, hace de "Un caballero en la noche" una obra cinematográfica de gran calidad.

La interpretación, como primeras figuras, el popular Foster y la veterana estrella Hopkins, a la que tan bien cuadran los papeles artísticos. Ambos artistas realizan una labor maravillosa — especialmente el primero — al encarnar tipos de características diametralmente opuestas y a cuya interpretación sacan el mayor rendimiento. El público sigue emocionado todas las incidencias de este film, extraordinario dentro de su género, cuya realización es un compendio de perfecciones. — SIDERAL.

La compañía de comedias valencianas que dirige Vicente Broseta reapareció ayer ante

el minuto zado a ibe te a "so" el pie pones más de ia. de la pelo cayó y fu la bronca y aument. del árbitr juego com. Después bo un tes grande un diez y no fué pomes tico y fué fuerza fís; después el árbitr extriates; retirarse v ventureros defenza. I vo a pum fin, el iv Castellón y pasaba el Atlético V Camp

NOTAS DE SOCIEDAD. Con toda felicidad ha ido a luz un precioso niño, el hijo de nuestro estimado amigo y culto abogado don Antonio Fabregat Carro, ella nacida María del Carmen Fabregat Segarra. Tanto padre como madre como el recién nacido gozan de perfecta salud. Deseamos las mayores felicidades al nuevo hijo de los señores de Fabregat, a los que felicitamos efusivamente. La citación que extendemos a nuestro querido patero, el Alcalde de la ciudad, don Benjamín Fabregat, y a su abuela, doña Carmen Segarra, viuda de Fabregat. — El pasado Domingo, a las 12:30 de la mañana, en la iglesia de la Santísima Trinidad y por el señor Cura párroco don Ramón Arnaiz, bautizada la niña que es pasados alé a luz don José Escudero Pérez, esposo de don José Tatis Martí. A la neofita le fué impuesto el nombre de María Teresa y en tan tierna cernera actuaron de padrinos don José Escudero Pérez y la señora Foriá Consuelin González Tatis. Reiteramos a los señores de Tatis (don José), nuestra más sincera felicitación.

SABOYA HOY GRANDIOSO ACONTECIMIENTO. VALERIE HOBBSON RAYMOND MASSEY EN UNA PRODUCCION DE ALEXANDER KORDA EN TECNOLOR. Reivuelta en la INDIA. Espectaculares aventuras de enorme grandezas y fastuosidad.

PAPELERIA BASTIDA General Aranda. Cupón Pro-C... En el sorteo celebrado el día de ayer, ha sido proclamado ganador el número 26 pesetas por cupón número 716.

A PLAZOS, A PLAZOS MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS GABARDINAS, ABRIGOS TRAJES A MEDIDA, CONFECCIONADOS. ABRIGOS DE PIELS rebecas, lanas, tejidos en general, camisas, niqueladas, etc. todas, bicicletas, cochecitos, lámparas y todo artículo de moda. Calle del General ARANDA, 31 GINESTA

El Tributo dicto

(Viene de la página anterior) las armas. I ponsables colectiva, y puede cons cho el de p Nazi, que Hitler v a ber nada de a seguir A crímenes qu Era cambio era entera bles a la C las S; D. niazaciones directamente plics de a de ciertos ra del nar veredicto fu juez francés des. A la u mal suspend descanos de CONTINUA

Nurember tal reanud tarde la le que fué co norteameric redicto dic de Dingma tuvieron a zados en v tados y se Los docum durante el los planes ga no se nir un int aliado ni pación alia o menos p ocupada p fin de paz cuales pud el ataque Francia. planes tra ción a los invasión e

VIAJE A ZARAGOZA SALIDA: Jueves día 10 de Octubre en el correo de Barcelona. REGRESO: Martes día 15. Hay un vagón reservado desde Castellón.

Un pés e:hó gr

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital, fué el siguiente: Nacimientos. — María Teresa Taus Escudero, Escultor Vieiano, 27-29, 2.º; Vicente Rallo Guinot, Avenida Capuchinos, 24; Dolores Ventura Lázaro, Vera, 11. Matrimonios. — Jaime Forés Ribés con María Fabregat Tomás; Manuel Altava Vilahave con Antonia Balaguer Bello; Elías Hermán Hernández con Elisa Tomás Renau; José Falomir Vicente con María Mateu Sales; Vicente Peláez Sanchis con Rosario Ramos Carrión.

Las fiestas del Pilar en Castellón

Los aragoneses se reúnen en Junta General

Ayer y con la autorización necesaria, se reunieron los aragoneses para tratar de las grandes fiestas del Pilar en esta población. La calidad superó bastante a la cantidad en cuanto a la concurrencia; y en lo que hubo abundancia, fué, en entusiasmo puesto al servicio de la claridad y sinceridad que distinguía a nuestros vecinos de región.

El presidente, don Enrique Ramos, y vicepresidente, don Jesús Liesa, con esa franqueza que debe presidir estos actos, dieron a conocer los pormenores de todos los proyectos, estado de los preparativos y ardiente deseo de la directiva de la Colonia de permanecer en contacto con todos sus paisanos.

También expusieron con cifras, el resultado de todos sus afanes para afrontar las necesidades económicas con relación a sus disponibilidades actuales. En este punto todos los reunidos convinieron en la precisión de loar la principal virtud de la raza. No hay que "rebelar". Es decir, que un aragonés y mucho menos, cerca de un millar de aragoneses, no puede ser que desmayen ni se desconfíen. Adelante; que todo se puede. Frontar a gusto por la Virgen del Pilar y por las brillantísimas fiestas que van a celebrarse este año.

Hubo en la reunión una demostración práctica de gestos y entusiasmo. La sala de batallas, con sus plateas y palcos, fué comprometida en más de su mitad, para el gran festival de la víspera de la Virgen en el Teatro Principal. Quienes deseen localidades pueden solicitarlas para su reserva, de la Directiva. La venta, con su rapidez, permite asegurar un festival brillantísimo.



Vida Deportiva



PESIMO ARBITRAJE ECHO A PERDER UN GRAN PARTIDO

Basilio lesionado, Zarra y Mariatges expulsados, son el balance de la falta de energía del Sr. Obiol para encauzar el juego

Marcando al comenzar el encuentro, defendiéndose bravamente en inferioridad numérica, el Castellón fué vencedor moral de un A. de Bilbao que jugó un soberbio primer tiempo

mos partidarios de a demoler la auto- quienes en el futbol función tan tras- como la del árbitro: precisamente porque n deber ayuda a re- mantenerla, extra- señalan los efectos os que sobre la au- los árbitros la de ne una actuación tan te deorable como legado catalán señor ayer en el Sequiol. juicio es total y ab- contrario a que ac- como é la y hombre queda en el futbol tara y como un pe- e quiere evitar que lo ay en el deporte. se se aspira a elimi- narios y malos vicios que cada año llevan a ad futbolística u obli- ar largos períodos en muchos jugadores, a s jugadores, es preci- ataque y evite un consideramos factores s entre los que pro- resultado: los árbi-

los incapaces y los arbitrajes desdieradísimo. El Sr. Obiol y su labor de antea- yro campo son un modelo ac- badísimo de ambas cosas. No nos atrevemos a garanti- zar que solo actuando otro ár- bitro o arbitrando el señor Obiol de otra manera, no se hubiera producido la jugada en que Lezama lesionó a Basilio, ni queremos afirmar de un mo- do definitivo que otro hombre u otra actuación hubieran evi- tado el proceso de descomposi- ción depravada del partido du- rante el segundo tiempo; indu- dablemente otros árbitros hay por España que han ocasionado calamidades semejantes. Lo que sí es seguro que el Sr. Obiol ayudó poderosamente a que se produjera aquel ambiente propi- cio a ese juego tan peligroso que ocasiona casi siempre gra- ves lesiones, y que fué él y su ar- labor lo que tras el descanso convirtió el Sequiol en zona de experiencias para toda la gama de agresiones encubiertas de futbolista a su contrario y más s entre los que pro- resultado: los árbi-

rior. Obiol compusieron una verdadera tragedia, que no terminó en drama horrible por- que los jugadores fueron aguar- tando y porque el público es un modelo de corrección au- que no sea mudo, como agra- quisieran y el señor Obiol hubiera preferido. El árbitro no dió pie con bola. Unas ve- ces lo pitaba todo, hasta la menor intención; otras no veía nada, ni la más alvosa entra- da; aquí se ponía serio y allá hacía vestas como si aque- fuera la Arcadia feliz. Ante él cayeron jugadores a voleo, en sus propias narices se comie- rieron los más nuevos fant; y nunca hizo sino castigar a re- vés. De pronto Zarra y Ma- riatges acasó se dieron una ligeras patadas con que los futbolistas se persiguen cuando no quieren hacerse daño, sino como efecto de unos nervios suetos; y allí, con los dos juga- dores más ingofensivos en ese aspecto, con los únicos que tal vez no había tenido que castigar, ni en una sola ocasi- ón anterior, lenzó el señor Obiol toda su autoridad, acabi- ó de perder la que le queda- ba y quedó en el terreno co- mo un triste figurón al que na- die hacía caso. Los dos juga- dores se retiraron, tan sin control un Zarra, que al entrar en los vestuarios intentó agre- dir o agredir a Mariatges; de- talde demostrativo de que a- lación del árbitro más labo- encendido que apagado el juego.

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION

Castellón, 2; Bilbao, 2
Celta, 1; Valencia 2.
Español, 3; Coruña, 1
Madrid, 5; Murcia, 0
Gijón, 1; Oviedo, 1
Sabadell, 1; Avicación, 1
Sevilla, 3; Barcelona, 1

	J	G	E	P	F	C	P
Valencia	2	2	1	0	3	1	4
Sevilla	2	1	1	0	3	1	3
A. Bilbao	2	1	1	0	6	3	3
Madrid	2	1	1	0	5	0	3
A. Avicación	2	0	2	0	3	3	2
Gijón	2	0	2	0	3	3	2
Oviedo	2	0	2	0	1	1	2
Español	2	1	0	1	4	5	2
Murcia	2	1	0	1	2	5	2
Celta	2	0	1	1	2	3	1
CASTELLON	2	0	1	1	2	4	1
Sabadell	2	0	1	1	1	2	1
Barcelona	2	0	1	1	2	4	1
Coruña	2	0	1	1	1	3	1

SEGUNDA DIVISION

Levante, 5; Betis, 1
Hércules, 4; Sociedad, 1
Málaga, 2; Alcoyano, 2
Mallorca, 3; Santander, 2
Córdoba, 0; Zaragoza, 1
Ferrol, 3; Granada, 0
Baracaldo 0, Tarragona 1

	J	G	E	P	F	C	P
Tarragona	2	2	0	0	5	1	4
Hércules	2	2	0	0	7	2	4
Zaragoza	2	1	1	0	3	2	3
Baracaldo	2	1	0	1	3	2	2
Betis	2	1	0	1	2	1	2
R. Sociedad	2	1	0	1	7	5	2
Levante	2	1	0	1	7	6	2
Córdoba	2	1	0	1	7	7	2
Málaga	2	1	0	1	1	1	2
Ferrol	2	0	2	0	4	4	2
Mallorca	2	1	0	1	3	8	2
Alcoyano	2	0	1	1	3	5	1
Santander	2	0	0	2	2	5	0
Granada	2	0	0	2	0	4	0

TARIO A LA JORNADA que luego pueden ser favorecidos

que aún es pronto para que podamos decir que los se perfilan para el final; no, hablamos de temporalmente, de equipos que, indudablemente, sus aspiraciones definitivas afirman sobre una orma que desde el principio se muestra ya, pe- eden perder por esas circunstancias de tan di- vidual que influyen en el futbol. Pero por hoy, no unos cuantos equipos seialan pasar por un mo- pocer un conjunto de valores que conviene te- ciente. ndovos al resultado sea el Valencia el primero s, pues ha obtenido un triunfo en campo ajeno, o que se produce en Primera División, y frente a que aún no hace una semana empató en Las i al Valencia le irá bien esa pequeña inyección ud que ha tenido que aplicarse por fuerza. El te por delante va y con anima mucho. A. de igo buen juego vimos en el primer tiempo del Madrid, que ha vencido, al Murcia sin dejar paso y el Sevilla, vencedor del Barcelona, de un Bar- n algunas ausencias, discretamente, son los que nen imbatidos y avanzan en la clasificación y ación de candidaturas. Da la coincidencia que ro equipos se enfrentaron el domingo próximo y, resultados, será entonces posible establecer una entre ellos. ntipos que enmiendan la mala plana escrita en a jornada, son el Avicación y el Oviedo. Estos ido un empate en Sabadell, campo no muy pro- acian de forasteros; los de Oviedo sacaron un e sus rivales regionales y la cosa tiene también y su valor como recuperación del punto perdi- ana anterior. la jornada, sin ninguna estridencia, la victoria, el sobre el Coruña, que nada nuevo representa.

dad de lesionados y atendidos que llegó a haber en algunos momentos. Cualquier hombre con una mínima capacidad técnica y tem- peramental para comprender las cosas del futbol, hubiera visto pronto que los choques de Basilio, Oveja y Lezama ha- bían de llegar a mal fin; y hubiera procurado convencer a los tres, con un gesto, una frase o un castigo oportuno y merecido, de que allí no se po- día campar a gusto de la pa- sión sino que había un árbitro que sabía hacer cumplir el re- glamento. Así se hubiera evi- tado que Lezama, en su justo derecho de salir a salvar un vés. De pronto Zarra y Ma- riatges acasó se dieron una ligeras patadas con que los futbolistas se persiguen cuando no quieren hacerse daño, sino como efecto de unos nervios suetos; y allí, con los dos juga- dores más ingofensivos en ese aspecto, con los únicos que tal vez no había tenido que castigar, ni en una sola ocasi- ón anterior, lenzó el señor Obiol toda su autoridad, acabi- ó de perder la que le queda- ba y quedó en el terreno co- mo un triste figurón al que na- die hacía caso. Los dos juga- dores se retiraron, tan sin control un Zarra, que al entrar en los vestuarios intentó agre- dir o agredir a Mariatges; de- talde demostrativo de que a- lación del árbitro más labo- encendido que apagado el juego.

Y a la cosa, que siguió de mal en peor, no terminó dra- gmaticamente porque los juga- dores acabaron por comprender que no podían malarse unos a otros, y el público, con muy tenia que ganar a un equipo con diez jugadores, y que le es inferior, y éste se defendió con todo el alma y empezó a hacer difícil la tarea de los bilbaínos; se pusieron nerviosos éstos, arrieraron, tuvieron que arrear en su lesión los del Castellón, y los choques habían de menudear y no falta- ban las marrullerías propias del propio juego y del propio afán. En manos de un árbitro competente y con carácter y prudencia, la cosa no hubiera pasado de las que calificamos como constitutivas de un "partido difícil"; en manos del se-

Para el aficionado castelle- nense tenía el partido la gran importancia de permitirle con- trastar las posibilidades del equipo titular. El contraste, según la impresión general es muy satisfactorio. A nuestro entender, tenemos equipos. Tener equipo el Castellón no es, como en el caso de esos grandes clubs se requeriría, po- seer un conjunto sin un solo fallo, con figuras destacadas, señeras en su puesto y muy regulares. No; a nosotros el tener buen equipo nos permite poseerlo con algún fallo en las líneas, con gente joven y nue-

va, irregular inclusive, siem- pre que el conjunto rinda bastante casi siempre, a fuerza de voluntad y un acierto estimable dentro de ese estilo de futbol simple y efectivo del Castellón. Y esto es lo que nosotros creemos tiene el Castellón este año más aún, bastante más, que el anterior. Higinio se mostró superando su buena forma por momen- tos; letuvo dos o tres balo- nes y envió a correr unos en la primera parte, por alto, que eran goles ya. Mariatges nos causó una impresión magni- fica y nos ratificó todas las buenas impresiones anteriores frente a una delantera tan in- mejorable la de delante; si no trunca su mejoría, Mariatges puede ser ese defensa que todos recordamos y con el que se le encuentra tanto parecido desde el primer día. A su lado Pérez, a nuestro entender, cubrió eficazmente el puesto; nosotros no entramos en si de- ber ser más vivo de movimien- tos y más rápido de acción, porque cada jugador tiene un estilo y el entrenador debe irlo corrigiendo para adaptarlo al conjunto; pero Pérez no falló desperdiciando el segundo tiempo breves muy bien y con utilidad práctica en momentos difíciles y, en general, mantu- vo en su zona libre de incursio- nes hasta donde de él se ven- día; tampoco Pérez ha llegado a la sombra y en el Castellón, donde los jugadores se hacen jugando y no en la grada, po- drá reformar lo defectuoso y apurar lo bueno que ya tiene. En conjunto, el trío de atrás se nos presentó bien y rindió en un partido como pocos tendrán ya que aguantar, fren- te a cinco internacionales que manejan muy bien los do- pios. La media fué, asimismo, una agradabilísima medio sor- presa. Laborda juega tan bien en los partidos difíciles como en los entres, y antea- yer mantuvo tieso ante un alic, cuya formación podría asustar a muchos. Arrazola, la gran duda de unas horas antes de empezar el encuentro, ni se aco- sigó ni perdió el puesto una sola vez; no fué esa figura gi- gantea que domina el terre- no y manda a placer, porqu- no hubiera sido milagro y no sue- en prodigarse éstos en futbol y frente a once hombres como los del Atlético; pero estuvo donde hubiera estado el mejor, hizo lo que el mejor hubiera hecho y rindió quizá más que el que más hubiera rindió; sirviendo lo encontra- mos con una facilidad prome- tedora y cortando sabe colo- carse; no se olvide que ante- ayer influyó en que algunas veces se desbordaran, no sola a clase excepcional de los hom- bres que tenía delante sino la poca ayuda que pronto dejó de llegarle de sus interiores y lo animal del desarrollo del se- gundo tiempo, que desquició a colocación hasta de los por- teros. Santolaria está como el año pasado, y el anterior... Qué más puede decirse de él que se siempre el mismo aunque los años no pasan en balde? El segundo tiempo de Antonio fué también modelo de juego con vistas a aguantar lo que tan difícil era defender frente a los bilbaínos. En con- junto también la línea nos ani- mó muchísimo y nos hace con- cebir muy rosadas esperanzas. La delantera fué la línea más desigual en la primera parte, que es la única que vase par- ticular. Arnau y Pizá no acerta- ron ni centraron, Pastor acusó

que éste rematara de cabeza, porque el delantero dentro le daba pero el balón no salía con la perfección de un remate con el pie. En esta perfección de un buen equipo es difícil señalarlos distinguidos. Tal vez Panizo, como siempre, quizá Berrenechea. Lo mejor es dejarlo en que to- dos son muy buenos futbolis- tas y en que es una lástima no sepan templar los nervios y ca- llar la boca, defecto que les ha pegado Oveja a sus compa- ñeros, como el nombre de su equipo y su propio nombre me- recen. **SOLO HUBO FUTBOL EN EL PRIMER TIEMPO** A las órdenes del colegiado catalán señor Obiol, los equi- pos se alinearon así: A. de Bilbao, — Lezama, Fernández, Oveja; Bertol, Ber- renechea, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Iraragorri y Gaima. Castellón. — Higinio; Ma- riatges, Pérez; Laborda, Arra- zola, Santolaria; Arnau, Soria Basilio, Pastor y Pizá. En la primera jugada mar- có el Castellón. Pizá cedió cor- to hacia kik, Basilio se corrió allí para devolver de contra, pero el balón, sobre puerta, se confió demasiado Lezama y So- ría, entrando bien y decidido, metió el balón en la red. El Atlético salió después con pa- ses primorosos, medidos, y se plantó en el área local, donds estuvo diez minutos seguidos sacando cornere, hasta cinco, sin obtener ningún provecho. Siguió el dominio rojiblanco y las escapadas del Castellón, de- fendiendo éste bien y tranqui- lamente. A los 22 minutos vie- ne el segundo tanto. Arnau en- trega a Basilio hacia la bandera de córner; el delantero centro juega magistralmente, saiva la entrada de Oveja, se atrae a Fernández y sirve corto y me- dido para que Pizá pueda fusil- lar el gol sin agobios. Los bil- baínos empuetan al ataque con decisión pero el Castellón no creció un palmo y juega bien y reposado, en tanto Fernández y Oveja andan a la caza de Ba- silio, sin que éste se mueva tan sereno y reservado como de- be. El Atlético, marca en una ju- gada aparentemente inocua; Pa- nizo recoge la pelota, salva una entrada y otra, con lentitud, y remate cavado cuando Higinio iniciaba la salida. La jugada decisiva llegó en (Pasó a la quinta.)

gunda División hay, en cambio, un general ata- sura. El Gimnástico de Tarragona es el único rmo en marcha, ganando en Baracaldo el títu- l pasado domingo por vía fuerte; estos dos idán mucho a los tarraconenses. Pero excep- o resultado, el triunfo más esperado del Hércu- la Real Sociedad, que confirma también la for- los alicantinos, y una victoria muy pobre del sobre el Santander, los demás partidos han Me- les casi totalmente imprevisos. En primer lu- rdo, que parecía iba a ser el gallito después i campaña final en la Copa del año pasado, su terreno frente a un modestísimo Zaragoza; l Alcoy logra un empate frente al Málaga, en Rosaleda; hasta el tanteo de El Ferrol, de- rra del Granada, nos parece fuerte y sitúa en la upa granadino. La victoria fuerte del Levante Betis merece destacarse porque demuestra que llejo pueden hacer bastante más de lo que algu- raron después del 6-2 de San Sebastián. nos pase una semana y que la tercera jornada, los clave en las dos Divisiones, nos aclare al- tos que ahora serán centro de las cábalas del. Desde luego, por lo que ahora vemos, este a jugar emoción ni un solo instante.—VIDI.

Lo que el pueblo español ve

Por CRITICON

Diez años son ya un período de tiempo estimable para enjuiciar una gestión de mando sobre un pueblo y para que éste, de cara a los hechos, pueda ver y valorar lo que esa etapa representa para él.

En torno a lo que ha representado para nuestra Patria y nuestro pueblo la llegada y presencia de Franco al Poder, a la cisión única del poder nacional, han surgido no interrelaciones diversas, porque no es de interpretar lo que hacen los enemigos de España con nuestra política actual, sino diversas y opuestas posturas, que por mucho que se encenen no pueden desvirtuar la palpable realidad, la innegable fecundidad de este período.

La política de Franco y su extraordinaria categoría es vista por el pueblo llano y bajo, por aquellos mismos a los que ha beneficiado de un modo preferente. El liberalismo, régimen que sólo serviría a los fuertes porque son los que se aprovechan siempre de esa teoría de hacer cada uno lo que pueda, implantó la falsa doctrina de que la política sólo interesaba a las clases altas, que era cuestión de gentes que tuvieran el problema fundamental de la existencia resuelto. El socialismo, en cierto modo, llevó ya a las clases modestas a interesarse por la política, haciéndoles intervenir indirectamente pero realizando esta intervención de forma que no servía a esas propias masas sino a sus aprovechados dirigentes. Ahora nuestra política implanta la doctrina del servicio y deja la política superficial del liberalismo y la ciega y falsa del marxismo, para dar a la acción política el más firme trazo de verdadera tarea de engrandecer una Nación, forjar la prosperidad de un pueblo y luchar por el bienestar de unos hombres. Así concebida, la política no interesa tanto a esas clases altas, que ya individualmente y en todos los regímenes tiene sus problemas resueltos, como a las clases bajas, las que una Nación más próspera permite vivir mejor que una Nación en decadencia. La política española actual, la política de Franco, y no tenemos ningún disgusto al confesarlo, es política principalmente encaminada a levantar a estas clases aunque no sea política clásica, porque es al interés común de la Nación, al que más afecta el bienestar de estos hombres por tanto tiempo olvidados de la política y de los políticos.

Esta modalidad de la política de Franco ni necesita de la prensa para ser conocida ni se resiente de las campañas exteriores, de los buhos interiores ni del clima que pretenden crear muchas veces los egoístas que se niegan a admitir que España no es patrimonio de unos cuantos. Los españoles, cara a la realidad y frente a su Caudillo, gustan o no del régimen, de su modalidad, de su estabilidad, de este orden que impone y del orden que promete, pero ven, con claridad, que esa política es defensora de sus derechos a capa y espada, persigue en constancia desconocida su bien y el imperio de una justicia que esas mismas clases no lograron porque los políticos se cuidaron bien de no mostrársela para que no aspiraran a ella.

El acierto extraordinario de la política de Franco en esta primera etapa de diez años, es el de que su éxito intrínseco no puede ser negado por maniobras ni por propaganda. No se trata de una política embreñada en artificios elevados e invisibles, en promesas, en preparativos y proyectos, sino encajada, encarnada aquí y allá en cosas tangibles, en verdades como puños y en monumentos como montañas. Para creer en la fecundidad de la política de Franco no hay que tener fe, no hay que creer en algo o en alguien, basta abrir los ojos y mirar de cerca, sin prevención, a la realidad española. Esto es lo que no han visto quienes

fuera y dentro quieren combatir al Caudillo y a su obra diciendo si el régimen tiene tal rara virtud desde el punto liberal o tal deficiencia organizativa en el Estado. Al español cabría desmontarle de su posición presente si se le pudiera demostrar que existe la posibilidad de otro régimen más ordenado, más españolísimo, más humano y más eficaz; como esto no se le puede demostrar y la corrección de la hallamos todos y cada uno, cada día y a cada hora en todos los lugares en forma tal que ninguna radio, ningún libelo ni ninguna organización internacional o mundial, puede desmentirla.

Diez años de realidad se levantan a nuestras espaldas en forma de grandes realizaciones. El balance de lo que España era cuando el 1.º de octubre de 1936 se entregó la Jefatura del Estado a Franco y lo que es hoy, no puede ocultarse a los españoles. Son en el orden espiritual la reivindicación de todos los ideales y cualidades propias de una Nación civilizada que vuelve a serlo en su constitución orgánica y en su existencia; son, en el orden material, una economía vigorizada y próspera, una riqueza recuperada y en franquía, una vida más humana y una serie de posibilidades auténticas, sin dudas, abiertas a los españoles de un modo decoroso y honesto. No es todavía el bienestar general y absoluto que dentro de los límites humanos perseguimos, pero es un anticipo que nadie pudo imaginar llegara en diez años y que sólo el genio político del hombre cuyo décimo aniversario a la Jefatura del Estado recordamos hoy, pudo ganar para España y conservarnos celosamente.

Franco, a los ojos de los españoles, se identifica con todo esto, se incorpora a lo que la vida española ha tenido que superar en estos últimos diez años y a lo que ha logrado pese a este cúmulo de dificultades. Franco no es para nosotros, como a los que quieren presentar, una política de doctrinas y maquinéuticos propósitos, pensando siempre en construir un artificio político fantásticamente tenebroso, con misterios de ombas atómicas, planes bílicos de conquista universal y revanchas imaginarias contra hipotéticos enemigos. Franco, para los españoles — y una vez más demostramos nuestro sano realismo — es un padre de los españoles, que vio la tragedia de la Patria y del pueblo, se mordió los puños comprobando que los políticos no eran capaces de emprenderla ni remediarla, y echó por el camino de remedio para poner sobre sus hombros la misión de salvar tanto daño con política sencilla, humana, patriarcal, sencilla y caritativa de doctrinarios estériles ni complicaciones del género de las que pretenden achacarla sus complejos enemigos. Franco es para nosotros algo más inmediato, directo, próximo y abierto que todas esas figuras vagas y fenecidas que le quieren acompañar; Franco ni se rodea de misterios, ni tiene refugios ignotos, ni pasa las horas en lo desconocido ni emplea sus vigilias en tareas que dejemos de conocer los españoles por su resultado. Franco vive muchas horas diarias cerca del pueblo, sonríe con él y con él se preocupa y duele en los momentos malos. Es algo nuestro, nacido de nosotros mismos, laborado con nosotros mismos y para nosotros. Y esto durante los diez años pasados, conquistando muchas metas que en común perseguimos. Como esto lo ve el pueblo español al pasar por un pueblo reconstruido, por una nueva industria, por un hogar descanso de productores, por una comunidad de sabios investigando, no hay modo de empañar la obra del Caudillo con manojos ridículos entroncados a figuradas maquinaciones para las que Franco no tiene tiempo, materialmente. El pueblo español ve a su Caudillo y a su obra.

Es extraño que le honre hoy con tan formidable voluntad de serle fiel y de eslimar su mando tan limpiamente fecundo?

EL CONVOY DE LA PAZ

Por Rafael García Serrano

CUANDO el heligrafo de Tifarauti, recogiendo el sol — aquel sol que parecía el último para los que allí aguantaban con las armas en la mano — envió la respuesta a la línea española, el diálogo parpadeante hacia historia de España. Y aún más: profetizaba la fe de los españoles para los más decisivos instantes del tiempo español. «Resistid unas horas más, Franco va en vuestro socorro.» Solamente el prestigio mágico de un jefe, y que respetaban las balas enemigas y al que los pactos indígenas dedicaban ya sus mejores versos de guerra, podía conseguir prolongar la extenuante resistencia de Tifarauti. Los sitiados, gente de casta, pueblo entero y verdadero — el labrador y el artesano, el oficial y el estudiante y el trabajador — contestaron con una sencilla frase que entonces demostraba una gran fe, pero — y esto es más importante — presagiaba la imponente fe de horas futuras. «Si viene Franco resistiremos.» Y resistieron.

Franco sabía llegar a tiempo a Tifarauti, meter a punto el convoy fabuloso de Koba Darsa, forzar las leyes naturales del cansancio para acudir justamente en socorro de Melilla y aún le sobraba espacio para anotar sus camuflajes, sobre el tambor, al viejo modo de los soldados. La vida de sus legionarios, los sueños de gloria de sus oficiales, la cuidadosa política marroquí: todo estaba en su mente y todo cobraba en ella un aire claro de buena intemperie africana. Junto a un matiz sentimental y literario. «Los legionarios toman estos lugares como paseo favorito, y al caer el día son muchos los que se encaminan hacia la costa donde la vista se recrea con la presencia de moritas jóvenes, que ante la aparición de algún moro aparentan huir como pajarillos asustados por la presencia del cristiano: Algunos de los nuestros, decididos, los cortejan, y los añosos olivos del bosque sagrado han sido muchas veces mudos testigos de la galantería legionaria.» Y en seguida páginas de sangre y de dolor dan al traste con esta paz de invernada. Malinas o Marruecos, ¿qué más da? Siempre tienen una primavera helica esperando.

La vida de Franco transcurre entre la vida colectiva de la mejor parcela española: la de los hombres civiles movilizados en defensa de la Patria. Conoce, con precisión matemática, las más complicadas reacciones populares. Sabe mirar a los ojos de su pueblo y entender el acierto o el error de esa gran voz muda que es la mirada de un país. Día a día y noche a noche ha marchado junto a ellos, ha sentido la confianza de todos ellos sobre sus espaldas y los ha conducido por el camino del honor y de la victoria. Franco también ha educado promociones de jóvenes destinados al mando, también ha tenido que hacer frente a la insolencia oficial y rancorosa de los políticos. También ha tenido que aguantar su cerco hostil y un altísimo concepto del deber lo ha hecho apurar las últimas y agobiantes etapas de la disciplina. Sus meditaciones en los meses anteriores al Alzamiento, su prodigiosa carta de aviso, dan fe de una paciencia singular de un tacto exquisito, de un extraordinario sentido de la responsabilidad. Pero España ya sabía cómo en octubre fue Franco quien desde el Ministerio de la Guerra dio fin al peligroso avance marxista. Y España sabe que ahora, cuando los marxistas han desbordado a los pequeños burgueses que creen gobernar a la Patria, solamente Franco puede esgrimir el arma que acabe con la ignominia. Aquella confianza en Franco de los de Tifarauti ha caído en la entraña misma de los españoles: de los amigos y de los enemigos. Unos esperan su voz. Otros tratan de apagarla.

Y cuando en Julio — aquel Julio armado que taja en dos nuestra Historia contemporánea — el nombre de Franco se alza sobre el pavés popular, España se siente segura. España resistirá.

Caudillo de los españoles, renueva cada media noche con el parte sus poderes. Y tras la guerra, en un mundo enloquecido por el conflicto universal, como aquel milagroso convoy metido en Yoba Darsa, Franco mete el convoy de la paz en la tierra española, rodeada de peligrosos, cercada de ambiciones. Bien sabe Dios cuanto nos ha costado escribir estas líneas sin dar lugar a la literatura. Cuanto más lapidarias, mejor para la gloria de este día. Queremos llevar a la mente de los españoles la verdad de unos años y la progresión de una vida dedicada al servicio de la Patria: desde el mando de una sección en la conquista de Haddú - Allal - u-Kaudir, hasta el mando de una nación en la conquista de la paz.

ARMADURA DE LA PACIENCIA

Por ISMAEL HERRAIZ

DICE San Agustín que en la divina paciencia reside el misterio de San Hierónimo. «Patience qui uertus». Si fuera posible reflexionar sobre los terrenos oscuros estos inefables efectos de la paciencia — virtud del valiente — ningún modo objetivo más adecuado para percibirlos que el de la política. Todos los postulados de la ciencia y de la práctica vienen, en última causa, a coincidir en la necesidad de permanecer, de persistir. Y nadie se aferra a las razones morales del poder político sin el aguante heroico de la paciencia, virtud superior y compañera de la fortaleza. Anttesis de la ira por definición canónica, la paciencia reclama ante todo un encastillamiento absoluto en el honor y en la lealtad a los propios principios. Armarse de paciencia en la política supone proyectar indirectamente en el futuro los motivos y las exigencias de un poder.

Sin más circunloquios digamos que los últimos meses de España han sido el lento espejo donde se ha reflejado uno de los más singulares procesos de paciencia que registra la Historia. En el décimo aniversario de la exaltación del General Franco al Caudillaje y a la capitán del pueblo español quisieramos detener nuestro orgullo nacional en ese arde de calma y firme espera que el Jefe del Estado ha representado ante el odio o la admiración del mundo. Conviene replugar, un poco nuestras consideraciones a los apretados y ardientes días del verano de 1935. Puntaban por el ámbito y sobre la faz de España, las grotescas expresiones de la envidia política más refinada. Todos recordamos hoy

con un punto de náuseas en la mismísima boca del estómago, el alboroto gallinero de aquellos días. La más turbia jerigena de la picareta política y de la pirueta moral encontraba una coacción unánime para la acción y el chantaje. Junto a los hombres de buena fe y al lado de la rectitud política más exacta y leal, se polarizaban los sucros reptiles de la cobardía y del aventurismo.

Se sabía — y el año cumplido en la paciencia lo demuestra — que aquel poder poseía una musculatura suficiente para pulverizar en un pestáneo todo el borullo. La voz de la calle lo demostraba cada día con un vigor entusiasta y bronco con una incesante acusación hacia los bigardos de la conjura. La paciencia de Franco puso entonces su silencioso compás frente al clamor de los españoles que exigían castigo. Dejó que el tiempo sumiera a la conjura en el olvido y en el deserdido. Todo se concitaba cruelmente contra España: la desventura física de la escasez, la inmoral ofensiva de fuera aliada con la traición interna, el espantoso desplome de seis años de horrenda conflagración en cuya desembocadura todas las dificultades levantaban su aspera faz. Franco frente a todo y frente a todos limitó a encastillarse en su propia paciencia y en la paciencia colectiva de la mejor España.

Recordemos. Nos decían que lo más honroso era borrar de un salivazo todas las definiciones, olvidar de golpe toda la sangre y las rutinas; arrumbar en el desván del fracaso una historia viril de tres años de comunes esfuerzos, de grandes ilusiones, de entusiasmos y de posibilidades. Teníamos por s.m.

ple exigencia del miedo que declararnos vencidos de una tregua de la cual no habíamos querido saber otra cosa que su dolor y su injusticia. Había que rendirse y que pactar, que pactar, ¿cómo? Las fórmulas del suelto brujeo consistían en «caer de rodillas ante quienes nos insultaban y proclamar que todo había sido estéril, equivocado e innecesario. En la tierra de España, por ahí perdidas, quedarían las cruces derribadas bajo las cuales cantan tantos gloriosos y desventurados corazones. Había que lagrimear ante el comunismo, sonreír a sus amigos, hipotecar sin más espera la historia y la sangre recientes.

Hay en una novela del ilustré Fernández Pérez — «Una isla en el mar rojo» — la figura de un noble español, estampa fiel de la estirpe, que conducido ante un tribunal de checa y piquete sostiene con los sayones un diálogo aproximadamente así: «¿No sabes que nosotros vamos a ganar la guerra y que constituimos el único gobierno legal?». «No me he enterado», replica el aristócrata. «¿Y no sabes que podemos mandarte fusilar ahora mismo?». «Pues tampoco me enteraré», contesta el acusado con una displicencia absoluta. Sin saber por qué, esta hermosa escena nos parece verla reproducida en la paciencia española de los últimos meses. ¿Qué hubiera sucedido si entonces, cuando las cornejas gritaban, Franco abandona su quietud, vigilancia y líquida de golpe todas las esperanzas ganadas? Por minutos, a regañadientes, sin querer darse por vencidos, el mundo civilizado de la victoria tiene un lenguaje que coincide exactamente con el que Franco ha utilizado a lo largo de estos

PROBABLEMENTE exageraba León Daudet cuando calificó de «estúpido» a ese siglo XIX que comenzó con las vorágines de la Revolución francesa y, a través de exaltaciones románticas y desaliaciones positivistas, llegó venciendo hasta la primera Guerra mundial que inauguró la etapa histórica en que nos movemos. No fue «estúpido» el siglo XIX. O, al menos, no fue más estúpido que los siglos anteriores o el posterior que en la actualidad vivimos. Fue un siglo confuso, desconcertado, delirante. No hay que olvidar que los siglos anteriores produjeron monstruos y que en el siglo XIX explotaron las consecuencias de un largo proceso de desmoralización cuyos orígenes se remontan al Alto Medioevo. Permisémosnos decir, parodiando palabras de la Escritura, que muchas generaciones comieron el ozaj y el siglo XIX tuvo la dentera.

Acaso su esencial característica radicase en su amor por lo abstracto y retórico. Se reclinaba las realidades en aras de las fórmulas y se enmascaraba el vacío resultante con párrafos grandilocuentes. El mundo se convertía en pura resonancia: puro eco. La política adverbio, por consecuencia, hacía una sistemática de shumanización. Lo verdaderamente importante eran las «instituciones» y no los hombres, y el arte político se fue transformando en una especulación teórica sin conexiones con la realidad. El «arte de lo posible» se transformó en «arte de lo imaginable». Y, como es lógico, los aristócratas de toda calaña se hicieron dueños de la situa-



ción. Las consecuencias iban a la vista y en ellas frágamos.

Pero el hombre es — rase o no — el único protagonista posible de la historia y para avanzar por tierra de nadie que afán de cada día tuvo parapetarse tras la masa de símbolos y mitos. Su conciencia, su intuición, su ojo, tuvieron que supeditar «prejuicios» y «premieros». Las voces de do se ahogaban en medio tumulto y hubo que empujar a la hipocresía del hombre se disimulaba a la antigüedad de las fórmulas.

Por esa fatal tendencia lo abstracto, se fueron montando, una a una, tradiciones políticas con todas por la historia. que es peor, fueron unidos a la roca y a la capacidad rigurosa de los hombres. guerra que el Estado, una máquina y el goberno en un automática que se gregasen responsabilidad poder y se distinguiesen las citas personalidades e hervor de la polémica.

Contra todo esto ha cionado nuestra genera. No queremos ser esclavos palabras «liber»; q mos reintegrarnos al g y perdurarlo principio nárgico, cauteloso e más profundo y rig. sentido de la palab mando de uso. Pero y uno cualquiera, escogid el azar o la rutina, si en Hombre ejemplar, Señor natural, de un en el que se encarnen formando en una especulación teórica sin conexiones con la realidad. El «arte de lo posible» se transformó en «arte de lo imaginable». Y, como es lógico, los aristócratas de toda calaña se hicieron dueños de la situa-

Estábamos solos en irrible cogitura de ex habían pulverizado nu tradicionales institución el comunismo amén arasar el resto. ¿De nos servirían todas las d siciones y teorías polít Sólto el combate, la m y el amor podrían rec nos. Y, al oír la v mandos, nos lanzamos gloriosa aventura. Com Pelajo en Conadonga, co fué nombrado Caudil el mismo campo de ba ¿Y quién podía discutir derecho? Las gentes a mas tomar que a sus nes Inchur que a ningún hombre obedecieramos nada se podrá instaur. España así no se fund bre esta piedra incon ble. Los que pretenden cosa trabajm sobre a moradizas.

Seguiremos la voz espada que se nos haya cho familiares en las de combate», dijo Jos. tanto proféticamente. voz y esa espada son l Francisco Franco. Y nuestra generación en de combate valer n más que todas las «in ciones», fórmulas y te políticas habidas y haber.

(Prohibida la reproducción.)

EDICT

DON JOAQUÍN ROBL LUJAN, Capitán de fantería de Marina, de la Comandancia tar de Marina de C llón, y Juez del exp te núm. 531/916 per dida del título de seg mecánico naval de Lucio Carrascal Bac IAGO SARETE: Que e cho expediente ha receí solución definitiva, declar justificada la pérdida del bramiento de segundo m co naval de don Lucio Cal Badenes, al cual se pide un duplicado del m quedando nulo y sin val original, incurriendo en posibilidad la persona q posea y no lo entregue q le Juzgado en la Comand Militar de Marina, y un acreditada su personalidad la pobreza del interesado. Dado en Castellón a v siete de septiembre de m veintidos en carenta y s. El Capitán Juez, JOAQUÍN ROBLADO LU

El Tribunal de Nuremberg hace público su veredicto del proceso contra los dirigentes alemanes

(Viene de la primera.)
Las armas. Los S. A. no son responsables como organización colectiva, ya que el tribunal no puede considerar como un hecho el de pertenecer al partido nazi, que ofreció fiera lealtad a Hitler y a su régimen sin saber nada de la política que iba a seguir Alemania ni de los crímenes que iban a cometerse. En cambio, el tribunal considera enteramente como culpables a la Gestapo, las S. S. y las S. D. que como tales organizaciones cometieron crímenes directamente o se hicieron cómplices de actividades criminales de ciertos grupos de la Jefatura del partido. La lectura del veredicto fue continuada por el juez francés Donnédieu de Var des. A la una y media el tribunal suspendió la sesión para el descanso de mediodía. — Efe.
CONTINUA LA LECTURA
Nuremberg, 30. — El tribunal reanudó a las 14'17 de la tarde la lectura del veredicto que fue continuada por el juez norteamericano. Biddle. El veredicto dice que las invasiones de Dinamarca y Noruega constituyeron actos agresivos realizados en violación de los tratados y seguridades existentes. Los documentos y testimonios durante el proceso indican que los planes del ataque a Noruega no se hicieron para prevenir un inminente desembarco aliado ni para evitar una ocupación aliada en un futuro más o menos próximo. Noruega fue ocupada por Alemania con el fin de sanar bases sobre las cuales pudiera hacer más eficaz el ataque contra Inglaterra y Francia, prosiguiendo así los planes trazados con anticipación a los proyectos aliados. La invasión de Noruega y Dinamarca fueron actos específicos de guerra de agresión.
Los ataques alemanes contra Bélgica, Holanda y Luxemburgo y después contra Yugoslavia y Grecia fueron también actos agresivos típicos, añade el veredicto.
Al referirse a la campaña contra Rusia el tribunal declara que este acto fue asimismo un acto de agresión. Añade que los planes alemanes para la explotación económica de URSS, el traslado en masa de poblaciones, el fusilamiento de comisarios y jefes políticos formaban parte de un sistema minuciosamente preparado y que fue puesto en ejecución sin la menor sombra de excusa legal. El tribunal rechaza las declaraciones de cuantos acusados según las cuales Hitler era el responsable de todo. «Hitler declara el veredicto—no pudo desencadenar una guerra de agresión por sí solo. Tuvo que contar con la cooperación de todos los políticos, los jefes militares, los diplomáticos y los economistas. Todos estos hombres, al prestarle su apoyo después de conocer sus propósitos, se hicieron así mismos partícipes de los planes iniciados. — Efe.
LA TRADUCCION DE LA SENTENCIA
Nuremberg, 30. — Los acusados del tribunal internacional serán informados de su suerte por el ex capitán de los fusileros de Northumberland, Hugh Wolfe Frank, de Londres, quien traducirá al alemán los veredictos que pronuncie mañana el juez inglés Lawrence. Frank es jefe de la sección de intérpretes de la di-

visión de idiomas del tribunal internacional de Nuremberg. — Efe.
EISENHOWER NO ASISTE AL ACTO
Berlín, 30. — El Jefe del Estado mayor del ejército norteamericano, general Eisenhower, ha manifestado en esta capital que no asistirá mañana a la lectura de los veredictos en el tribunal internacional de Nuremberg. — Efe.
OPINION DE UN DEFENSOR
Nuremberg, 30. — El doctor Robert Schvatius del grupo de defensores de los procesados de Nuremberg, ha declarado a los corresponsales de prensa que todos los defensores alemanes consideran que el juicio emitido hoy por el tribunal de crimenes de guerra ha sido «justo, leal, y sabiamente político». — Efe.
LA PRENSA PRESENCIA LAS EJECUCIONES, SI LAS HAY
Berlín, 30. — El consejo aliado de control anunció que se ha accedido a que dos corresponsales de prensa de cada una de las cuatro potencias de ocupación puedan asistir a las ejecuciones de los dirigentes alemanes que sean condenados a la muerte en Nuremberg. Esta medida modifica el anterior acuerdo, según el cual las ejecuciones no serían publicadas y no podían estar presentes en ellas los periodistas. La cuestión fue suscitada por el general Mac Narnev y ha sido aprobada por los representantes de las otras tres potencias. — Efe.
2 LOTES DE LIBROS
1.º 22 tomos Ptas. 42
A REEMBOLSO
«2 Maravillas Americanas», B. Wilson (encuadernada) «Los héroes», T. Carlyle. (dos tomos) «Adán Bede», G. Elliot (dos tomos) «La caída de un ángel», C. C. Branco. «Rayos, truenos y centellas» M. Twain. «Historietas cómicas del Tirolo», C. Schoenherr. «Las damas verdes» J. Sand. «El Rival» J. Campos. «Campeona de Tenis» A. Taguet. «El conde de Palene» J. de la Brete. «El tormento de Juanita». P. Alcántara. «Leila la blanca», T. Lichtenberger. «La novela de Arlette», Dyonne. «Annie» M. Love. «Imposible amor» L. Berger. «Hombres en subasta» M. Montplá. «Lady Florence». M. D'Angerville. «Ojos de porcelana» M. Love.

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

Félix Centeno, desde Buenos Aires

Los nuevos emigrantes

Muchas vitaminas en la mesa y muchos diccionarios y gramáticas de la lengua castellana, en las cubiertas

Buenos Aires, 30. — (De nuestro corresponsal). — Un trasatlántico no se parece hoy nada a aquellos trasatlánticos de antes de la guerra. Entonces, salvo la cámara de la tercera clase, que albergaba a los emigrantes con su grande o pequeño drama a cuestas, el resto del pasaje era algo así como la cúpula feliz de la humanidad. Se viajaba por turismo, por grandes negocios, por el gusto de saludar a la familia. Los buques eran un constante jorgio, una sucesión de fiestas más suntuosas que las de los grandes hoteles de la tierra firme. Hoy, el panorama ha cambiado, exactamente en las mismas proporciones que ha cambiado la vida, en este afligido planeta. En el mundo hay pocas fiestas y muchas preocupaciones y un buque es la síntesis del mundo. Aquí, en este gran trasatlántico español que navega rumbo al Brasil y la Argentina, se hablan todas las lenguas. Estos que van aquí son los centenares que han conseguido realizar el sueño de millones de europeos. Los cuales estamos en minoría. La lengua que más se oye es el italiano, pues aunque acaso no sean los más, son, como siempre, los más ruidosos. Hay un gran núcleo de suizos alemanes. No faltan franceses y hasta húngaros con su blusa bordada de seda. Entre las ruinas de los bombarderos los habitantes europeos sueñan con el continente donde no ha tronado el cañón; los que se pasean por cubierta tienen huellas de sufrimiento y aspiran a la brisa marina con fruición como un anticipado mensaje de la costa, que allí, invisible, aún muchos días, les espera en frente. Los buques españoles siguen manteniendo la tradición de la mesa más abundante que posa sobre los mares y cuando esta multitud se congrega en el comedor para trasegar el menú de entremeses, tres platos y sus postres, todo sin límite de cantidad, seguramente ingieren en cada comida más vitaminas que en un mes completo de los pasados en su país. Estos emigrantes de 1946 no se parecen nada a los antiguos. No son campesinos con callosidades en las manos, sino profesionales de diversas carreras, hombres que conciben el bienestar y ahora, arruinados entre los escombros de Europa, intentan rehacer su vida allá en América, junto al hermano hijo, al pariente o amigo que pagó su pasaje y les abrió con su firma las puertas del continente nuevo. Su gran problema es el idioma. Necesitan aprender el español a marchas forzadas y se les ve por todas partes con sus gramáticas y sus diccionarios; y lo aprenden, en efecto, con una velocidad que maravilla, imposible para nosotros, quizá como contrapartida porque tenemos la más hermosa lengua que gustan los humanos. Aunque la orquesta hace sonar alegres músicas, aunque en las cubiertas hay juegos múltiples a disposición del pasajero, a pesar de todo, un buque no es en nuestros días un palacio en fiestas donde se divierte la gente. Los que van a América, llenos de esperanzas, van también cargados de nostalgia. Por las mañanas, en la mesa, se hacen muchas conversaciones fervorosas. Todas las noches, en el silencio, piensa uno en que en los camarotes más que dormir se sueña en los que quedan atrás, en la vida pasada, en el futuro incierto y esperanzado. Igual, igual que ha motivado todo el curso que ha motivado todo el pleito hubiese sido pronun-

Rodrigo Royo Masio, desde Nueva York

La historia de la destitución de Wallace

Nueva York, 30. — Creo que será conveniente antes de nada un pequeño resumen de los acontecimientos: El jueves 12 de septiembre el secretario de agricultura pronunció un discurso sobre política internacional en el «Madison Square Garden» de Nueva York. El discurso fue como una especie de bomba con e-poleta retardada. Los periódicos americanos lo publicaron sencillamente. Los periódicos rusos le dedicaron reseñas que ninguna pasaba de veinte palabras. Pero al día siguiente empezó a darse cuenta el mundo del contenido explosivo del discurso. Los rusos publicaron enteras las cuatro mil palabras del mismo y extensos comentarios, y la prensa y la opinión norteamericanas se enredaron en una apasionada disputa. En esto estábamos cuando el miércoles día 18 se dio a la publicidad la carta que Mr. Wallace había escrito al presidente con fecha 23 de julio sobre el mismo tema de la política exterior. Aquella carta venía a embrollar el asunto de tal manera que nadie sabía ya a que atenerse. Pero todo el mundo vio que el pleito no tenía más solución que la destitución de Wallace, aunque muchos de sus partidarios se resistían a creerlo. El desconcierto fue general cuando el jueves 19 de septiembre el secretario de Comercio fue a la Casa Blanca. Salí de allí sonriendo, después de prometer al presidente, como lo hace un niño que acaba de cometer una travesura, que se abstendría de tocar asuntos internacionales mientras durara la Conferencia de París; cuando los periodistas le abordaron a la salida, uno le preguntó: —¿Por qué ha accedido usted a no hablar de las cuestiones internacionales en contra de lo que había anunciado? —Porque soy un hombre honrado —contestó Wallace—; y nadie ha sabido que quiso decir con esta respuesta. Su permanencia en el gabinete a pesar de aquella promesa, seguía enturbiando totalmente el horizonte de la política de los Estados Unidos, después de sus declaraciones tan diametralmente opuestas a las de Mr. Byrnes. Puestas a las de Mr. Byrnes, el silencio, piensa uno en que en los camarotes más que dormir se sueña en los que quedan atrás, en la vida pasada, en el futuro incierto y esperanzado. Igual, igual que ha motivado todo el curso que ha motivado todo el pleito hubiese sido pronun-

VIDA DEPORTIVA

Un pésimo arbitraje le hizo a perder un gran partido

(Viene de la cuarta.)
el minuto 44. Un balón avanzado a Basilio, fue a cogerlo éste a «so que Lezama salió con el pie por delante y con todas las ventajas; el portero cuidó más de la pierna de Basilio que de la pelota y nuestro delantero esquivó y fue retirado, en tanto la bronca era más que regular y aumentaba ante la ceguera del árbitro, que dejó seguir el juego como si nada. Después del descanso solo hubo un tesón del Castellón más grande que el Himalaya. Eras diez y parecían veinte; así se fue poniendo nervioso el Atlético y queriendo imponerse por fuerza física. A los 10 minutos, después de no acertar una, el árbitro expulsó a Zorra y Marañón; aulló se rehacía para entrar y a la entrada de los visitantes intentó agredir a la defensa. Llegó aún Soria estupefacto a punto de marcar y por fin, el juego bajo del todo, el Castellón se defendía agobiado y pasaba el tiempo sin marcar el Atlético, hasta los 37 mi-

nutos en que Nando tiró cruzado y fuerte, alguien del Castellón tocó por el propio afán de cortar, desviando el balón lo justo para que Higinio no pudiera detenerlo. Pero con el empuje hubo de conformarse un equipo como el Bilbao, frente a un modesto Castellón en inferioridad física, que aún quiere desvelar el marcador. Y es que la juventud y el entusiasmo son cosas muy buenas y este año nuestro equipo, milagrosamente, vuelve a poseerlas por arribas. —VIDI.
La lesión de Basilio
Afortunadamente, y esto resultará una alegría para todos, la lesión de Basilio no es tan grave como se temió y, desde luego, no hay fractura ni fisuras serias. Se trata de una lesión fuerte pero no grave y es muy probable, en caso de seguir la cosa el cauce normal, que Basilio puega volver a alinearse frente al Coruña. Basilio es el más satisfecho de esto porque al calor del público, que le animó anteayer, y su amor al Castellón le hacen desear ayudar al equipo esta temporada a mantener, como todos esperamos, su puesto en Primera División.

Con la asistencia de la Delegada Provincial, Secretaria Provincial y las regidoras de los distintos servicios de la Sección Femenina, se jugó el domingo en el estadio «Castellón» el partido de balón a mano correspondiente al Campeonato de España entre los equipos de Huesca y Castellón. Enlazado con la victoria de las visitantes por uno a cero. El encuentro dio comienzo a las 11'30 tal como estaba anunciado y en los primeros momentos parecía ser impondría el equipo de Castellón, pero no fue así ya que tan pronto como reaccionaron las Oscenses el dominio fue absoluto por este equipo que chutó continuamente a puerta. No marcaron en todo el primer tiempo por la inocencia de sus tiros a puerta. Nuestras camaradas, en las ocasiones que se hacían con el balón no nos daban la impresión de que no eran capaces de desahucarse de él con soltura y ella daba ocasión a que en todas las entregas se hicieran a camaradas del equipo contrario. Se reanudó el segundo tiempo persiguiendo el empate hasta los últimos minutos del encuentro en que tras un dominio aplastante de las de Huesca conseguimos en un tiro cruzado salir a nuestra guardameta Sara, que en este partido fue una ninguna clase de dudas a favor nuestro que mantener la puerta imbatida durante cerca de una hora en la que se le es-

2 LOTES DE LIBROS

1.º 22 tomos Ptas. 42
A REEMBOLSO
«2 Maravillas Americanas», B. Wilson (encuadernada) «Los héroes», T. Carlyle. (dos tomos) «Adán Bede», G. Elliot (dos tomos) «La caída de un ángel», C. C. Branco. «Rayos, truenos y centellas» M. Twain. «Historietas cómicas del Tirolo», C. Schoenherr. «Las damas verdes» J. Sand. «El Rival» J. Campos. «Campeona de Tenis» A. Taguet. «El conde de Palene» J. de la Brete. «El tormento de Juanita». P. Alcántara. «Leila la blanca», T. Lichtenberger. «La novela de Arlette», Dyonne. «Annie» M. Love. «Imposible amor» L. Berger. «Hombres en subasta» M. Montplá. «Lady Florence». M. D'Angerville. «Ojos de porcelana» M. Love.

2.º 28 tomos Ptas. 45

A REEMBOLSO
«Cumbres borrascosas» E. Bronte «Werther» W. Goethe. «El viejo tejedor de Raveland» C. Elliot. «La mujer de treinta años», M. de Balzac. «Romeo y Julieta», «Cleopatra» y «Marco Antonio». «Francesca y Paolo» (dos tomos, colección de amores célebres) «Pedro y Juan» C. de Maupassant. «Memorias de un camarero» Y. Chemelov. «¿Qué es el cielo?» (dos tomos) «Los terremotos» (dos tomos) «Orgenes de la vida» C. Flammarion. «La vida y el trabajo» S. Smiles. «No vá más!» F. Dostoyewski. «Cristóbal Colón» A. Lamartine. «Un filósofo perplejo» (dos tomos) H. George. «El genio», G. Bovio. «Sartor Resartus» (dos tomos) T. Carlyle. «Dossias» H. Creville. «El crepúsculo» M. Chnet. «El cura de Longueval» L. Halevy. «Ha nacido una mujer» M. Love. «Una princesa de levedas» C. Fayet. «El hijo del lord» Ch. Lever.

El Caudillo llegó a Burgos ayer por la tarde

(Viene de la primera.)
Aguirre, Díaz Varela y Aizpuru. Después revisó a las tropas que le rindieron honores. A continuación pasó al interior del Palacio donde recibió a las autoridades y conversó con ellas largo rato. También fue cumplimentado por el pirata y académico don Marceño Santamaría, a quien manifestó le impondrá Su Excelencia la Medalla de Oro de la ciudad de Burgos. Después el Caudillo cenó en la intimidad y se retiró a descansar. En los actos de espontáneo homenaje con que la ciudad de Burgos recibió al Caudillo, estuvieron presentes todos los presidentes de las Diputaciones de España, que celebran una Asamblea extraordinaria de la Mancomunidad, los cuales fueron obsequiados en el Ayuntamiento. Esta noche son esperados los Ministros y otras personalidades. — Cifra.
EL GOBIERNO EN PLENO SE HALLA EN BURGOS
Burgos, 30. — El Gobierno en pleno con otras altas jerarquías y personalidades, se encuentra en Burgos con motivo de los actos que se celebrarán mañana en homenaje al Caudillo en el X aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado. Esta noche llegaron los Ministros de Hacienda, Goberna-

ción, Obras Públicas, Justicia, Marina, Aire, Industria y Comercio, Educación Nacional y Trabajo. También se encuentran en la ciudad el Director General de Seguridad, el Vicepresidente General del Movimiento, los Vicesecretarios de servicios y los Delegados nacionales de Sindicatos y del Frente de Juventudes, Asistentes son huéspedes de la ciudad el Alcalde de Madrid, y el Ayuntamiento como concejales, honorarios que son de este Municipio, en cuyo cuerpo de comunidad figurarán mañana en la procesión cívica con que se abrirán los actos de homenaje al Caudillo. Se encuentran igualmente en Burgos los Generales Saliquet, Gil Yuste y Moreno Calderón, y se espera la llegada del Teniente General Queipo de Llano. Todos ellos, en unión del Teniente General Dávila, Ministro del Ejército, asistirán a los actos de mañana como miembros de la Junta de Defensa Nacional que hizo entrega de los altos poderes a Su Excelencia el Jefe del Estado el primero de octubre de 1936. — Cifra.
RECEPCION EN HONOR DE LOS PRESIDENTES DE DIPUTACION
Burgos, 30. — Terminado el apoteósico recibimiento que Burgos tributó a Su Excelencia el Jefe del Estado, se recibió en el Ayuntamiento una

recepción en honor de los presidentes de las Diputaciones provinciales de España que se encuentran en la ciudad burgalesa con motivo de la Asamblea extraordinaria de la Mancomunidad de Diputaciones. El Alcalde ofreció el agasajo y puso de relieve su satisfacción al recibir a los representantes de todas las provincias españolas. — Cifra.
LLEGAN LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS
Burgos, 30. — Para presenciar los actos que mañana se celebrarán en honor de Su Excelencia el Jefe del Estado, han llegado los representantes de las agencias y periódicos extranjeros. Les acompaña el jefe del Gabinete de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Olasoaga. — Cifra.
TE-DEUM EN SAN FRANCISCO EL GRANDE
Madrid, 30. — En conmemoración del décimo aniversario de la elevación del General Franco a la Jefatura del Estado, se celebrará mañana, día primero de octubre, a las once de la mañana, un solemne Te-Deum en la Iglesia de San Francisco el Grande, que será presidido por el Ministro de Asuntos Exteriores y al que estarán invitados el Cuerpo diplomático, las altas autoridades del Estado y representantes oficiales.

El asunto ha llegado, pues, a un punto donde lógicamente debían de llegar, habiendo tenido, sin embargo, grandes sorpresas en su evolución. Con la destitución de Wallace, la política norteamericana ha vuelto otra vez al cauce por el que veía normal. «No hay que esperar ningún cambio en nuestra política exterior», ha dicho el Presidente, y también: «Tengo absoluta confianza en Mr. Byrnes y en su delegación que ahora está representando a nuestro país en la Conferencia de la Paz». Es posible que las cancellierías extranjeras pidan al Presidente alguna declaración más concreta sobre esta política. Mr. Truman nos parece que al obrar de este modo está hoy en lo cierto, pero el pueblo norteamericano no opina de la misma manera. Ellos creen que el camino marcado por Wallace es el verdadero y que otro cualquiera nos lleva a pasos agigantados hacia otro conflicto mundial. Y por estas razones, la personalidad de Mr. Truman se hace día en día más impopular. Porque lo que más teme en este mundo el pueblo norteamericano es la posibilidad de otra guerra. Entre tanto el resto del mundo debe esperar que Mr. Truman y Mr. Byrnes nos saquen de ella, aún a costa de su impopularidad. — RODRIGO ROYO.

V Campeonatos Nacionales de Balón a Mano de la Sección Femenina

Huesca vence a Castellón
Con la asistencia de la Delegada Provincial, Secretaria Provincial y las regidoras de los distintos servicios de la Sección Femenina, se jugó el domingo en el estadio «Castellón» el partido de balón a mano correspondiente al Campeonato de España entre los equipos de Huesca y Castellón. Enlazado con la victoria de las visitantes por uno a cero. El encuentro dio comienzo a las 11'30 tal como estaba anunciado y en los primeros momentos parecía ser impondría el equipo de Castellón, pero no fue así ya que tan pronto como reaccionaron las Oscenses el dominio fue absoluto por este equipo que chutó continuamente a puerta. No marcaron en todo el primer tiempo por la inocencia de sus tiros a puerta. Nuestras camaradas, en las ocasiones que se hacían con el balón no nos daban la impresión de que no eran capaces de desahucarse de él con soltura y ella daba ocasión a que en todas las entregas se hicieran a camaradas del equipo contrario. Se reanudó el segundo tiempo persiguiendo el empate hasta los últimos minutos del encuentro en que tras un dominio aplastante de las de Huesca conseguimos en un tiro cruzado salir a nuestra guardameta Sara, que en este partido fue una ninguna clase de dudas a favor nuestro que mantener la puerta imbatida durante cerca de una hora en la que se le es-

los dos lotes 50 om's 80 pesetas

Pedidos a C. PASCUAL, Baja San Pedro, bc. BARCELONA

Anuncios económicos

OPOSICIONES CONVOCADAS: 200 SUBALTERNOS CORREOS; 5 SEÑORITAS TELEFONISTAS CASTELLÓN; 50 TABACALERA; 50 C.A.M.P.S.A.; 140 BANCOS; 100 AUXILIARES CONTABILIDAD HACIENDA. Informa, prepara «C.I.M.O.», Cervantes, 41.
SEÑORITA.... Matricúlese en «C.I.M.O.» de ORTOGRAFIA, CULTURA GENERAL, CONTABILIDAD, TAQUIGRAFIA, MECANOGRAFIA. Única preparación teórico-práctica para quienes aspiran a colocarse en plazo corto. — «C.I.M.O.», Cervantes, 41.
MOTORES MESSEL. Para ríegos e industrias 6 — 7 y 18 HP. Entrega inmediata. SUBMINISTROS FARO INDUSTRIAL Castellón.
SE DESEA alquilar pequeño almacén. Razón: en esta Administración.

MAQUINAS WERTHEIM, de marca de calidad. Para coser y botar. PRECIOS DE FABRICA. GARANTIZADAS. Costado y plazos. Depósito: Calle José Antonio, 7. CASTELLÓN.

ALQUILO habitación baño, dos camas, baño. Razón: Encarnación, 14. — Centro Jurídico. T. 2172.

SE TRASPASA Pensión Bar, situado a dos calles muy céntricas, con buenas condiciones de pago, razón calle Mayor, 60, bajos.

CABALLERO, desea pensión en casa de familia. Razón: esta Administración.

SE TRASPASA Peluquería en sitio céntrico de esta capital. Razón: en esta Administración.

OCASION: Vendo muebles imponentes por absentarme de la capital. Razón Poeta Verdader número 21, de 4 a 6 tarde.

MAQUINAS WERTHEIM, de marca de calidad. Para coser y botar. PRECIOS DE FABRICA. GARANTIZADAS. Costado y plazos. Depósito: Calle José Antonio, 7. CASTELLÓN.

ALQUILO habitación baño, dos camas, baño. Razón: Encarnación, 14. — Centro Jurídico. T. 2172.

SE TRASPASA Pensión Bar, situado a dos calles muy céntricas, con buenas condiciones de pago, razón calle Mayor, 60, bajos.

CABALLERO, desea pensión en casa de familia. Razón: esta Administración.

SE TRASPASA Peluquería en sitio céntrico de esta capital. Razón: en esta Administración.

OCASION: Vendo muebles imponentes por absentarme de la capital. Razón Poeta Verdader número 21, de 4 a 6 tarde.

MAQUINAS WERTHEIM, de marca de calidad. Para coser y botar. PRECIOS DE FABRICA. GARANTIZADAS. Costado y plazos. Depósito: Calle José Antonio, 7. CASTELLÓN.

ALQUILO habitación baño, dos camas, baño. Razón: Encarnación, 14. — Centro Jurídico. T. 2172.

SE TRASPASA Pensión Bar, situado a dos calles muy céntricas, con buenas condiciones de pago, razón calle Mayor, 60, bajos.

CABALLERO, desea pensión en casa de familia. Razón: esta Administración.

SE TRASPASA Peluquería en sitio céntrico de esta capital. Razón: en esta Administración.

OCASION: Vendo muebles imponentes por absentarme de la capital. Razón Poeta Verdader número 21, de 4 a 6 tarde.

MAQUINAS WERTHEIM, de marca de calidad. Para coser y botar. PRECIOS DE FABRICA. GARANTIZADAS. Costado y plazos. Depósito: Calle José Antonio, 7. CASTELLÓN.

ALQUILO habitación baño, dos camas, baño. Razón: Encarnación, 14. — Centro Jurídico. T. 2172.

SE TRASPASA Pensión Bar, situado a dos calles muy céntricas, con buenas condiciones de pago, razón calle Mayor, 60, bajos.

CABALLERO, desea pensión en casa de familia. Razón: esta Administración.

Gran Bretaña y E. U. plantean en la Conferencia de París el problema de la navegación en el Danubio

Rusia se opone a la propuesta y pide reciprocidad de derechos sobre los ríos americanos

Los últimos trámites del Estatuto de Trieste

París, 30. — Ante la comisión económica para los Balcanes de la Conferencia de París, el senador norteamericano Vandenberg ha planteado que los Estados Unidos puedan intervenir directamente en los problemas de internacionalización del río Danubio. Fue interrumpido por el delegado soviético Ousev, quien preguntó por qué la Unión Soviética u otro país no han de tener derecho a intervenir en la regulación de la navegación en el río americano de San Lorenzo.

El senador Vandenberg indicó el debate acerca de la navegación en el Danubio con la advertencia de que si la comisión fracasaba en su intento de resolver este problema se volvería a "las épocas tenebrosas" que tantos conflictos originaron en los Balcanes. Presentó una propuesta conjunta anglo-norteamericana, en virtud de la cual debe incluirse en el texto de los tratados de paz con los países balcánicos una cláusula por la que éstos se comprometan a establecer la navegación internacional en el Danubio y convocar una conferencia de todos los Estados Danubianos y los representantes de las cuatro potencias aliadas, que se celebraría en un plazo de seis meses, para establecer el régimen parrucado internacional por el Danubio.

Seguidamente, el delegado soviético hizo uso de la palabra para manifestar que la cuestión de la navegación por el Danubio no tiene ninguna relación con los tratados de paz y que, en todo caso, el asunto debe ser resuelto por los Estados directamente interesados. "Los Estados Unidos y el Reino Unido —dijo— quieren que países que no tienen intereses directos en esta región europea intervengan en la regulación del tráfico fluvial del gran río. Observaron siempre los Estados Unidos este principio. ¿Por qué no puede participar Rusia o cualquiera otra nación europea en las tareas de regular la navegación en el río San Lorenzo?"

La sesión se levantó sin que fuera adoptada decisión alguna. — Efe.

ALEGATO DE VANDENBERG

París, 30. — En la comisión económica para los Balcanes, el senador norteamericano Vandenberg, ha declarado que los Estados Unidos no tienen interés comercial directo en el Danubio, pero afirmó, "tenemos un interés decidido en la paz internacional y tenemos un interés temporal en el Danubio, debido a que es una arteria importante y vital para el comercio en las zonas norteamericanas de ocupación de Alemania y Austria". Recordó que de una forma u otra, desde el año 1856 ha existido

una reglamentación internacional del Danubio, por lo cual sería un error dejar a Estados Unidos al margen. Respecto a la manifestación soviética de que el problema danubiano no tenía por qué entrar en los tratados, sino que era un asunto que tendrían que resolver los Estados danubianos, Vandenberg dijo que ahora era la única oportunidad de los países para expresar sus intenciones. "No nos interefirimos con ninguna aspiración danubiana — agregó — salvo en el caso de que estas aspiraciones se opongan a las libertades ya establecidas".

Sometida a votación la cuestión, el bloque oriental quedó derrotado. Quedó aprobado el principio de establecer la navegación libre por el Danubio. Con esta decisión ha quedado resuelta una de las cuestiones más difíciles. También aprobó una propuesta para celebrar una conferencia entre los Estados danubianos y los representantes de las cuatro grandes potencias, seis meses después de ser puestos en ejecución los tratados de paz con los países balcánicos, para establecer el control internacional del Danubio. — Efe.

SE RETIRA LA PROPOSTA

París, 30. — Los Estados Unidos y Gran Bretaña retiraron de la comisión económica para los Balcanes su propuesta relativa a la navegación en el Danubio, en favor de la propuesta soviética para excluir cualquier mención del Danubio en los tratados con los países balcánicos, fué rechazada por nueve votos contra cinco.

SE APRUEBA LA PROPOSICION FRANCESA

París, 30. — Por ocho votos contra cinco y la abstención de la India, la comisión económica para los Balcanes de la Conferencia de París aprobó la propuesta francesa relativa a la navegación en el Danubio. La falta de los dos tercios de los votos significa que el asunto no queda resuelto definitivamente y que los socios podrán poner su veto en la Junta de Ministros. — Efe.

LA CUESTION DE TRIESTE

París, 30. — La subcomisión de Trieste se ha reunido hoy para completar su informe sobre el fracaso para redactar el estatuto de Trieste. El informe será presentado mañana a la comisión política italiana.

ECOS EN NORTEAMERICA EN FAVOR DEL PRELADO

Washington, 30. — El Cardenal Samuel Strich, arzobispo de Chicago, ha dado a la publicidad una declaración en la que con toda energía, critica la actitud del Gobierno de Tito en relación con la detención del Arzobispo Stepinac de Croacia, quien ha sido acusado por aquel de enemigo del pueblo yugoslavo.

Expresa el Cardenal Strich su esperanza de que el Gobierno norteamericano intervendrá en favor del Arzobispo Stepinac y añade que a la sordida historia plena de injusticia, tiranía y despotismo del régimen de Tito se suma ahora este nuevo capítulo con el que vuelve a aterrorizar al mundo civilizado.

Termina diciendo en su declaración el Cardenal Strich, que todo indica que el Gobierno de Tito solo tiene por finalidad destruir la Iglesia, única voz que se alza en contra de su reinado de terror. — Efe.

EL PRIMADO ACLARA SU POSICION

Zagreb, 30. — Durante el interrogatorio, monseñor Stepinac hizo constar que nunca traicionó a su país. Dijo que era su deseo no contestar a muchas de las preguntas del fiscal y del presidente del Tribunal, por considerarlas o merecedoras de discusión. Una de las acusaciones que pesan sobre monseñor Stepinac, es que ordenó decir Misas por Ante Pavelich, antiguo jefe del Estado croata. Este manifestó que su deber como sacerdote es pedir a Dios por todos los que mueren. Otra de las acusaciones es haber asistido a ceremonias oficiales en compañía del jefe del Estado en Croacia. Monseñor contestó que no ve motivo alguno de acusación en su proceder.

Interrogado acerca de una fotografía en la que aparece en el Parlamento croata, el Arzobispo dijo que también había estado en el Parlamento yugoslavo, lo cual no quiere decir que aprobó las medidas que allí se aprobaron o discurrió. El presidente del Tribunal preguntó a monseñor si comparaba al Gobierno croata con el actual de Belgrado. Este respondió que no hacía ninguna comparación y que solo restablecía un principio. — Efe.

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO 18.

El general De Gaulle se manifiesta contrario al nuevo proyecto constitucional elaborado por la Asamblea

Ello plantea una grave situación al M. R. P. cuya minoría parlamentaria fué convocada ayer con toda urgencia

Es posible que los grupos más fieles al general, abandonen a Bidault

Epinal, (Francia), 29. — El general De Gaulle ha pronunciado su anunciado discurso en esta pequeña ciudad, en la que, según los cálculos de la policía, le hallaban congregadas para oírlo un centenar de miles de almas. En torno a la tribuna levantada en una plaza; en las ventanas y en los tejados de las casas; en las calles adyacentes y en la ciudad toda, estaba la gente pendiente de las palabras del general recogidas a través de los altavoces.

El proyecto de Constitución adoptado anoche por la Asamblea Nacional no es satisfactorio en relación con el anterior. Los miembros de la Asamblea Constituyente han terminado su labor; ahora le toca ser juzgada, ha dicho en síntesis, el general De Gaulle, que ha reiterado la necesidad para Francia, de un energético poder ejecutivo y de una completa delimitación de facultades entre éste y el legislativo. "¿Cómo podemos resolver sin un Gobierno fuerte, los problemas a que tiene que hacer frente Francia?", preguntó el general, que expresó la creencia de que muchos de los que han votado a favor del proyecto no están muy conformes con el mismo, muy ajenos a la cuestión constitucional.

"Hemos tenido — dijo — que hacer frente a algunas acusaciones de ambiciones dictatoriales. Esas acusaciones son las mismas que desde el 18 de junio de 1940 se nos hicieron por el enemigo y sus cómplices; por los intriguantes insatisfechos y sus ciertos extranjeros que trataban de minar, a través de nosotros mismos, la independencia francesa y la integridad de su derecho. La República fué salvada. Queda ahora el trabajo de reconstruirla. Con respecto a esto, siempre hemos dicho y expuesto claramente a la nación cual es nuestro concepto de la salvación, después de las tremendas lecciones recibidas y pensando en los obstáculos que hemos de remontar. Estamos convencidos de que nuestro concepto responde al sentir del pueblo, aun cuando su afiliación en los partidos políticos le impida expresarlo.

De Gaulle afirmó la necesidad de equilibrar los poderes ejecutivo, legislativo y judicial, por evitar que uno invada el terreno de otro, con lo que se iría, primero, a la anarquía, y luego, a la tiranía de un hombre o de un grupo de hombres o de un partido o de un grupo de partidos.

Dijo que le parece necesario que el jefe del Estado sea elegido y escogido para representar a Francia y a la unión francesa y para asegurar el funcionamiento regular de las instituciones, y, en medio de las contingencias políticas, sacar a flote los intereses permanentes del país. "Con objeto — explicó — de que el Presidente de la República pueda cumplir sus obligaciones, es preciso que tenga, y efectivamente, pudiendo disolver la Asamblea en caso de que no exista en ella una mayoría que le permita desempeñar su papel legislativo normal o apoyar al Gobierno, y siendo, en cualquier caso, la garantía de la independencia nacional, de la integridad del territorio — de los tratados firmados por Francia".

En cuanto a la unión francesa, De Gaulle expuso el criterio de que ésta debe permitir a los territorios desarrollarse según sus características propias y velar por sus propios asuntos cuando se encuentren en las debidas condiciones para el restablecimiento de la política interior del fallecido Presidente Roosevelt y la política de "buena vecindad" en lo que respecta a política exterior. Respalda el movimiento de los ex ministros: Henry Wallace y Harold Ickes. Los sindicatos del C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales) y algunas organizaciones políticas que apoyaron a Roosevelt en las elecciones de 1944. El movimiento en cuestión tratará de crear un ejército de medio millón de propietarios para las elecciones de 1948, con el fin de asegurar la derrota de los elementos que califican de "reaccionarios". Los delegados apoyan totalmente los principios de política exterior expuestos por Wallace en el discurso que motivó su "dimisión". El movimiento no trata de formar un tercer gran partido, pero quiere constituir una comisión que estudie las posibilidades de acción política que le

Se constituye un grupo en Estados Unidos para oponerse a la política exterior de Truman

Lo dirigen sus ex-ministros Ickes y Wallace

Chicago, 30. — Trescientos dirigentes políticos liberales de 35 Estados de Norteamérica, iniciaron una campaña para el restablecimiento de la política interior del fallecido Presidente Roosevelt y la política de "buena vecindad" en lo que respecta a política exterior. Respalda el movimiento de los ex ministros: Henry Wallace y Harold Ickes. Los sindicatos del C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales) y algunas organizaciones políticas que apoyaron a Roosevelt en las elecciones de 1944. El movimiento en cuestión tratará de crear un ejército de medio millón de propietarios para las elecciones de 1948, con el fin de asegurar la derrota de los elementos que califican de "reaccionarios". Los delegados apoyan totalmente los principios de política exterior expuestos por Wallace en el discurso que motivó su "dimisión". El movimiento no trata de formar un tercer gran partido, pero quiere constituir una comisión que estudie las posibilidades de acción política que le

Rusia no ha comunicado a Inglaterra y a Estados Unidos su contestación a la nota turca sobre los Dardanelos

PREPARATIVOS MILITARES SOVIETICOS

Londres, 30. — El gobierno turco ha enviado al británico una copia de la última nota que ha recibido del gobierno soviético, relativa a los Dardanelos, según declaraciones hechas por un portavoz del Foreign Office. Agregó que el gobierno de Moscú no ha enviado copia alguna de la nota en cuestión y que su actitud no está de acuerdo con lo estipulado en la Conferencia de Postdam. — Efe.

Huelga de médicos

Estocolmo, 30. — Ciento dieciocho doctores en medicina, que representan casi la totalidad de los médicos de los dos hospitales generales de Estocolmo, han decidido declararse en huelga hoy a media noche para protestar contra la resolución del parlamento por la que se les prohíbe cargar con honorarios los certificados médicos.

EL PERFIL DE LA NUEVA CONSTITUCION

París, 30. — El nuevo texto de la Constitución francesa modifica varios artículos, otros los suprime y algunos han sido sustituidos especialmente en lo que se refiere al Presidente de la República y al Gobierno.

El artículo primero del nuevo texto de la Constitución dice que Francia es una República socialdemocrática indivisible.

El Presidente de la República será elegido por el Parlamento por un periodo de siete años y solamente podrá ser reelegido una vez. Promulgará el Presidente de la República las leyes a los diez días de haber sido votadas por el Parlamento y este plazo podrá ser rebajado a cinco días si la Asamblea Nacional declara el caso de urgencia. Dentro del plazo fijado para la promulgación de las leyes, el Presidente puede volver la ley al Parlamento para que sea de nuevo examinada por ambas Cámaras. Esta petición no podrá ser denegada. Si el Presidente de la República no promulgará una ley dentro del término estipulado, lo hará el presidente de la Asamblea Nacional.

La parte relativa al Consejo de Ministros ha sido prácticamente reformada del todo. Según el nuevo texto, al comenzar cada legislatura el Presidente de la República designará al primer ministro y éste someterá a la Asamblea el programa político del Gabinete que se propone formar. Si el presidente del Consejo ni los ministros podrán ser nombrados hasta que el primero haya recibido el voto de confianza en la Asamblea, con mayoría absoluta de los diputados reunidos, excepto en un caso de fuerza mayor que impida la reunión de la Asamblea Nacional. No tendrá validez ninguna crisis ministerial que surja dentro de los quince días siguientes al nombramiento de los ministros.

El jefe del Gobierno se encargará de la dirección de las fuerzas armadas y coordinará el funcionamiento de la defensa nacional. Si durante un periodo de dieciocho meses hay dos crisis ministeriales, el Consejo de ministros podrá decidir la disolución de la Asamblea Nacional, después de consultar con el presidente de la Asamblea. En caso de disolución, el Gabinete, con excepción del primer ministro y del ministro del Interior, quedará funciones con el fin de atender los asuntos de trámite. El presidente de la República nombrará primer ministro al presidente de la Asamblea.

Los artículos referentes a la unión francesa como Imperio colonial, estipulan que los indígenas de los territorios de ultramar son ciudadanos franceses en la misma forma que lo son los súbditos de la Francia metropolitana. Leyes especiales determinarán en qué forma ejercerán su ciudadanía.

Parece que en Grecia no podrá haber Gobierno de coalición

Tsalldaris ha entregado la lista al Rey

Atenas, 30. — El primer ministro presentó al Rey Jorge II la lista del nuevo Gobierno, anuncia la agencia Exchange Telegraph. — Efe.

SOFULIS NO PARTICIPARÁ. — El jefe del partido liberal Themistocles Sofoulis se ha negado a colaborar en el nuevo Gobierno de Tsaldaris, a menos que éste acepte modificaciones radicales con la política interna, entre ellas, la celebración con los elementos izquierdistas de conversa-

DIARIO ANO

Cua

SE

Nu

IMP

El G do o tivo

Burgos, meras horas de aflicción en la calle...

Todas las tardes...

El jefe del Gobierno se encargará...

Los artículos referentes a la unión francesa...

El movimiento en cuestión tratará...

El movimiento en cuestión tratará...